
T
1

, • . ■ >•-; ■- < .
( 1

s >
A \

\ r* \.1 „

’•i , . • , ,
. L ' ____’■ ;

.1 .,1 II H. ill ill, — ------

Lapail wai száma to eidai. Ira korena.

DEBRECZENI

N ÚJSÁG
Vasárnap 

1925. március l.

F»I«I6» szerkeiztó : Dr. Iiegadüs Lóránt
Szerkesztő«^ Pt.o-uto, a*. Mám IC fin

Telelőn: itt-20. éj|.l: l& Kladóliiva |OUU
tál: Plac-ntra Telelőn : 1& szám. ^ ^

Kiadó: Hegodtig éa Sándor Irodalmi 
ós nyomdai róazvénytársuság. 

ár előfizetési ára: havonta 80000 ko­
rona küllőidre 70000 korona

Ebert Frigyes
Az egész világ demokráciájá­

nak gyászát jelenti annak a kar. 
! iernc*< ,a vége. amely a nyerges- 
nias székéből a német köztársa­
ság elnöki székébe vitte Ebert 
frigyest, a német szocialisták 
v.eft‘ret- Az Lit. amelyen át a hei- 
uelsbergi szabólakásból a biro­
dalmi elnök székbe jutott, mél­
tán szimbolizálta a demokrácia 
nagyszerű ereiét, az a mód pc- 
dig. ahogy 1919 február 8-tól. 
eskütételének napjától vezette 
Németország kormányát a tö­
megek mélyén rejtőzködő ener­
giára vall. Ez az energia teste­
sült meg benne s tette a válsá­
gos időkben valósággal a német 
noütika bázisává nártokon felül 
allo államférfim bölcscségét Hat 
esztendőt töltött Németország el- 
ll?M székében s a legnagyobb 
válságok legidegőrlőbb nercei­
ben is megőrizte higgadtságát, 
csodálatos politikai türelmét. Az 
egész államot, a legfőbb hatal­
mat reprezentáló elnök minta­
képe volt. Nyugodt, kiegyensú­
lyozott lelkűiét, becsület, tisztes­
ség és kivételes államférfiul tisz­
tánlátás segítették hozzá, hogy 
a politikai és társadalmi életben 
az lett a lteidelbergi m erges le­
gényből, aminek az elnöknek 
kell lem ne: Németország első 
embere. Szocialista volt s amikor 
az elnöki székbe került, anélkül, 
hogy elszakította volna pártkö- 
tolékeket. felül tudott emelkedni 

pártszem pontokon. Scheide-

Túlsúlyban lesz a függő elem az uj felsóházban

mami. majd Bauer bukása után 
nem nevezett ki többé szociál­
demokrata kancellárt, hanem 
polgári politikust állított a biro­
dalmi kormány élére, mert csak 
így látta megóvhaitónaik a hiro-j 
dalom érdekeit, sőt a Ruhrvidék 
megszállása előtt — noha a szo­
ciáldemokrata pártnak nagy 
aránylagos többsége volt a 
pártokon, sőt a parlamenten kí­
vül álló Cunot bízta meg a kor­
mányalakítással. Másik ilyen, 
pártokon fölül állását iellemző 
eset a jobboldali Luther-kormánv 
kinevezése, amelytől szintén 
nem zárkózott cl. amikor a né­
met politikai helvzet már-már 
felborulással fenyegetett. Hig­
gadt. nyugodt egyénisége, rend­
kívüli politikai éleslátása, a reá­
lis viszonyokkal számolni tudá­
sa a legfőbb garancia volt az an­
tant hatalmak előtt, hogy untig 
ö áll a német birodalom élén. 
nem engedi könnyelmű kalandba 
országát. A munka, a béke, a 
ióság, szeretet embere volt s 
iiemő rajta múlott, hogy Német­
ország legkeservesebb ideje volt 
az ő kormányzása, viszont mun­
káját, küzdelmét az események­
kel épen ez tette nagyszerűen 
hősivé.

Budapesti tudósítónk jelenti. 
A választójogi javaslat után, 

amelyet a kormány először a ti­
tokzatosság ködébe burkolt s 
amely _ azután óvatosan látott 
napvilágot, most félhivatalos 
helyről közzétették a felsőluízról 
szoló javaslatot.

A kormány a nemzetgyűlésről, 
át akar térni a kétkamarás rend­
szerre s amig a választási tör­
vényt úgy akarja megalkotni, 
hogy a reakciót szolgálja, a fel­
sőházat is úgy szándékozik ösz_ 
szeáltitani. Iiogv az a képviselő­
ház bármilyen összetételével 
szemben a kormány akaratának 
végrehajtója lesvén. A felsőházi 
javaslat azon igyekszik, hogy a 
hlsöluizhun menüéi kevesebb 
olyan ember foglaljon helye!.

1 eki a kormánytól független és 
hogy az mindenkor függő le­
gyen a kormányok akaratától és 
annak politikai törekvését szol 
gália.

Az u.i felsőházi javaslat sze­
rint a tagok között az állami 
méltóságok és a kormány által 
kinevezettek közül helyet foglal­
nak a Kúria elnöke és másod­
elnöke. az OK fi elnöke és má­
sodelnöke. a budanesti Ítélőtábla 
elnöke, a koronaügyész. a hon­
védség főparancsnoka s a Ma­
gyar Nemzeti Bank elnöke.

A kormányzó nevezné ki a 
főrendiház 40 tagiál s az ö kine­
vezésétől függnének a zászlós 
urak és a két koronaőr is.
A szociáldemokrata párt 
a robbantási kísérletekről

Budapesti tudósitónk jelenti:
A kormány S Órai Uiság című esti 

félhivatalosa ma Gábor Andornak, az 
emigrate bécsi írónak ési a szintén 
emigráns Király Albertnek nyílt leve­
lével kapcsolatban megismétli azt a 
vádat, hogy a magyarországi szociál­
demokrata párt Moszkvától anyagi tá­
mogatásban részesült és „égj kiváló 
büntető jogászunk“ szájába ad egy 
nyilatkozatot, amely szerint a ma­
gyarországi szociáldemokrata [tárt a 
hűtlenség bűntettét követte el és az 
ügyészségnek eljárást kell imlitaria a 
párt vezetői ellen.

\ Népszava holnapi száma a követ­
kezőkben válaszol az esti félhivatalos 
támadására:

A S Órai Újságnak ma is csak az, 
a válaszunk, amit a Népszava szom­
bati számában a Práter lapjának vá­
laszoltunk: hitvány rágalom és ha­
zugság az, hogy a Magyarországi 
Szociáldemokrata Párt Moszkváitil se­
gélyt vagy kölcsönt kapott. Látjuk, 
hogy a közlemény átlátszóan robban­
tási célokat szolgát. Ostoba kis akná­
kat helyeznek cl. amelyekkel szél 
akarják feszíteni a demokrata blokk 
kereteit; diszkreditdtni akar Iá!: a szo­

ciáldemokrata pártot, hogy a blokk 
polgári szárnyát elidegenitsék és el­
szakítsák tőle. 4:z a munkájuk hiába­
való. Mindenesetre jellemző a lelki kö­
zösség. amelyet a klerikális reakció, 
a kormány kirakatliberdlisai és a bol­
sevisták közt lehet észlelni akkor, a 
midőn a demokráciáért, a haladásért 
és a közszabadságokért küzdő szociál­
demokrata párt reputációjáról van 
sző.

Bethlen az építkezés 
megindításáról

Ma délelőtt luz építőipari érdekeltsé­
gek küldöttsége jeleni meg gróf 
I í c t h ! c rí István miniszterelnöknél.

Ebert birodalmi elnök meghalt

Dcbreczen, 
XXIII. évf. 49. szám

A küldöttséget Bárczv István nem­
zetgyűlési képviselő és A Ipar Ig­
nác műépítész vezette.

B á r ez v István beszédére vála­
szolva a miniszterelnök kijelentette 
hogy minden kilátás meg van arra. 
hogy nagyobb építkezések indulhat­
nak meg. Ez vonatkozik főleg a köz- 
épitkezésekre. Ami a magán-épitkezc 
seket illeti erre vonatkozólag kilá­
tásba helyezheti. hogy a kormány 
azon fáradozik, hogv mindazokat az 
akadályokat eltávolítsák, amelyek hát - 
ráitat iák a magá »építkezések megin­
dulását.

firtesiimésiiuk Szerint n kormárlv in­
tézkedni fog rendeletileg, hogy az 
újonnan épült házak tíz évig adómen­
tességet élvezzenek.

(iyászba borult ■> német birodalom 
es gyászt ö't a demokrácia minden 
katonáin: wu déli tölt meghűli l itert 
éri gyes; a nemet köztársaság első 
elnöke, pótolhataalan űrt hagyva ma­
ga mögött. Tegnap még úgy látszott, 
hogy a birodalmi elnök erős szerve­
zet. le küzdi a súlyos betegséget, or­
vosai egészen bizonyosra vették a teg­
nap beállott javulás után felgyógyu­
lását, de ma hajnalban hirtelen rosz- 
szabbodás állott be az elnök állapotá­
ban és délelőtt 1(1 óra ISperckor Ebert 
elnök megszűnt élni.

Ebért halála
periin, február 28. A bitodal- 

nii elnök kezelőorvosai a beteg 
állapotáról ma reggel 9 órakor 
a következő jelentést adták ki: 
Ma reggel 5 óra Iáiban u has- 
hártyagyuladás hirtelen tovább­
fejlődött. A birodalmi elnök erő­
állapota gyorsan hanyatlott. Kz 
idő szerint az elnök alszik. Ál­
lapotát kezelő orvosai remény­
telennek tartják.

Berlin, február 28. A Wolíí- 
iroda jelenti: A birodalmi elnök 
ma délelőtt 10 óra 15 nerckor, 
anélkül, hogy eszméletet vissza­
nyerte volna, csendesen elszeti- 
dérült. A halotíaság.vnél a biro­
dalmi tinök felesége, gyerme­
kei és veje. .Knicke dt., továbbá 
Meissni'r dr. éilandUkér tartóz­
kodtak.

A birodalmi gyűlés részvéte

Közvetlenül ;i birodalmi elnök 
halálhírének vétele után a biro­
dalmi gyűlés épületében félár­
bocra engedték a lobogókat. — 
Parlamenti körökben azt hiszik, 
hogv a birodalmi gviilcs. amely­
nek a jövő hétfőn kellett volna 
uihól üléseznie, egybeül ugyan 
erre az ülésre, azonban gyászá­
nak demonstrálása után elna­
polja magéit. A külföldi államok 
berlini missziói a gyász feletti

részvétüknek lobogóik félárboc­
ra bocsátásával adtak kifejezést.

Az elnököt a kancellár helyettesit)
Mint a lapok közük, a biro­

dalmi elnök ideiglenes helyette­
sítésére a birodalmi kancellár 
hivatalt. Törvényjavaslatot ter­
jesztenek elő a tartósaid) helyet­
tesítésről vagy pedig azonnal ki­
tűzik az ui választásokat. A bi­
rodalmi gyűlés hétfőn valószínű­
leg gyászünnepélyt tart.

Luther kancellár Ebert elnökről
A minisztertanács ma dél­

előtti ülésén, dr. Luther birodal­
mi kancellár megindult hangon 
emlékezett meg a birodalmi el­
nök haláláról és egyebek között 
ezeket mondta:

- A német nép érdekében ki­
fejtett munkásságáról és a leg­
súlyosabb történelmi időkben be­
töltőit vezető szerepről szólam 
később lesz feladatom. Most 
Eheti Krigyest tiszteletielies 
megemlékezéssel búcsúztatom. 
Ö tökéletesen látta el a birodal­
mi elnöki tisztel és szerencsé­
sen. eredményesen alakult ki az 
ö höl esésé ge és hazafiul odaadd 
sa. A birodalmi elnök ravatalá­
nál megrendültén állunk. Eheti 
gyakran segítette át a tárgyi 
kérdésekét a megoldáson a né 
met nép javára.

Általános gyász a birodalomban
Berlin, február 28. A hatóságok és 

a mirtok Ehcrtnéhez ludcgkmgu rész- 
vétuvilatkozatokát Intéztek, amelyben 
méltatják az elhunyt elnök hervadha­
tatlan érdemeit, a birodalom fen tartása 
és a réme: köztársaság megerősödés, 
körül.

Loebe birodalmi gvűlcsi elnökhöz is 
számos részvétnvifatkoza tot küldtek a 
külföldi parlamentek részéről. A biro­
dalmi! kormány az neves német (illa 
Ilink kormányaitól és temérdek nyilvi- 
uos testülettől- részvé-tnvilatkozatok.it 
kapott, amc'vek ugyancsak kiemelik 
Ebert nags érdemeit a birodalom nsz­
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szetartása és amink lúból való íelépi- 
tésc körül.

\ berlini külföldi sUitúcgvesiUcl el­
nöksége is táviratilag részvétét felezte 
ki a birodalmi kormánynak.

A megszálló hatóságuk, amelyek 
ugyancsak részvétüket idézték ki a 
bírod almi kormánynak. mára és hOl- 
napra a megszállt területek valamrn.v- 
uyi nyilvános és magánéntilctén fél- 
árbocra vették a zászlókul.

Néhány nemzeti párti lap kivételével 
valamennyi uisátr kegyeletet iruuton 
emlékezik meg az elhunyt birodalmi 
elnökről és ugv méltatlak, mint elvan 
embert, aki függetlenítette magit a 
oártpolit'kei szempontoktól és az. 
egész német nép ügyeinek vezetője 
lett.

A poroszországi hivatalos kőnyomai, 
fos közlése szerint az alkotmány 48. 
cikkelyének bekezdése alapján a bi­
rodalmi elnök elhunyta alkalmával a 
kővetkező rendelkezés lép életbe:

Szombaton, február 28-án és vasár­
nap, március 1-én, továbbá a biro­
dalmi elnök temetése napján nyilvá­
nos helyen tilos a zene. tilosak továb­
bá nyilvános szórakozások, beleértve 
a lóversenyeket, színi előadó sokaí és 
mczgófényképelSaidásakaí is.

A mainzi rajnai bizottság március 
1-én. vasárnap az elesettek emlékére 
tartandó ünnep alkalmiból csupán 
arra adott engedélyt, hogy a középü­
leteken félárbocra bocsássák a lobo­
gókat. Az utcai felvonulásokat nem 
engedte meg.

A temetés
Az elhunyt elnök holttestet szerdán 

szentelik be. A temetési szertartás a 
köztársasági elnök palotájában lesz. 
Az egyházi szertartás után katonai 
parádé következik, azutána holttestet 
Hcidelbergbe szállítják, ahol a város 
által adományozott díszsírban helyezik 
örök nyugalomra. A temetés költsé­
geit az állam viseli.

A magyar kormány részvéte
Bdapest. február 28. Bethlen István 

gróf miniszterelnök megbízásából ma 
délután 5 órakor megjelent a német 
követségen báréi házi Bárczy István 
miniszterelnökségi államtitkár és gróf 
Welczck német követ távollétiben 
ügyvivőjének, von Leve self követség! 
tanácsosnak Ébert köztársasági elnök 
elhunyta alkalmából a miniszterelnök 
őszinte részvétének adott kifejezést.

Ausztria részvéte
Becs. február 28. Dr. Harnisch 

elnöl; Ebert birodalmi elnök öz 
vényéhez részvét!ávirutót inté­
zett. Részvéttáviratot intézett 
továbbá Luther német birodalmi 
kancellárhoz is. amelyben úgy a 
inasra, mint egész Ausztria nevé­
ben a legmelegebbrészvétét te­
lezi ki Ebert elnök elhunyta al­
kalmából. aki a legnagyobb oda­
adással működött tisztében cs 
a legsúlyosabb időkben irányí­
totta a német köztársaság sor­
sát.

Dr. Ramek szövetségi kan cél 
kir dr Luther birodalmi kancel­
lárhoz a következő szövegű 
részvéttáviratot intézte:

Ausztria népe és kormá­
nya az első német birodalmi el­
nök korai halálának megrázó 
benyomása alatt áll. A szövetsé­
gi kancellár bensőséges és test­
véri részvétének ad kifejezést.

Miklas, a nemzetgyűlés elnö­
ke, a birodalmi elnök elhunyta 
alkalmából a birodalmi gyűlés 
elnökéhez intézeti részvéttávira­
tot.

Ooumergue és Hcrriol részvéte 
Paris, február 28. (Wolff.) Ma 

délelőtt fél 12 órakor Foucfuer 
osztályfőnök megjeleni Hoesch 
német nagykövetnél és Doumcr 
'-aw köztársasági elnök, vala 
mint Herrfrt miniszterelnök ne­
vében részvétét nyilvánította a 
birodalmi elnök elhunyta alkal­
mából.

Ebert pályafutása
Ebert Frigyes német birodalmi elnök 

1871 februrár 4-én született He idei- 
bérsekén. Apja egyszerű szabómester 
volt. aki a gyermeket a népiskola el­
végzése után nyergeshez adta be 
inasnak. Tainuló évei befejezése után 
vándorbotot ragadott az. ifjú és beba­
rangolta Németország túlnyomó ré­
szét. Hannoverben letelepedett és ha­
marosan átvette az akkor alakulóban 
lévő Nyergesszövetség pénztárának 
iroáavezetfíségél. A következő évek­
ben Kassclben, Brainischwcigben, El- 
berfeld-Barmeuben tevékenykedett.

A szocláldemokratanárt élén
1891-ben kezdődött politikai pálya­

futása. amikor, a szociáldemokrata 
cártsaitó szolgálatába lépett. Szer­
kesztőié lett a Bremer Bilrgerzeitung- 
nak. 1900-ban pedig a brémai szociál­
demokraták párttitkárrá választották 
meg. Nemsokára bekerült a városi 
adó- és pénzügyi bizottságba. 1905 
szeptemberében a lémai pártelnökség 
tag la lett és különöseim a vártulkot- 
mány kiépítésében s a pártélet átszer­
vezésében tűnt ki. Amikor 1913-ban 
Bebel meghalt. Ébert lett egyhangúlag 
u párt elnöke és cérvben tagja a nem­
zetközi szocialista irodának, amelynek 
székhelye Brüsszelben vdlt. 1912-ben 
az elberfeld-barniemt választókerület 
választotta m g képviselőjévé.

A háború kitörésekor Scheidemannal 
együtt a kormány melle állott. 19 Hi­
bán Scheidemannal tavia lett a szo­
cialista pártfrakció elnökségének és 
1918-ban átvette Eehrenbuchtól u biro­
dalmi gyűlés főbizottságának vezeté­
sét. Ettől kezdve részt vett mindazok­
ban a bizottságokban amelyek a há­
borús és semleges országok szocialis­
táiból alakult és amelyek a béke kér­
désével foglalkoztak. 1917-bdn vezető 
embere volt a Stockholmban ülésező 
'cmzetközi szocialista békekonferenciá­
nak. A forradalom kitöréseikor liltam- 
kancellár lelt.

A birodalom elnöke
A nemzetgyűlés 1919 februárjában 

279 szavazattal 277 szavazat ellenében 
a birodalom elnökévé cm elite. A szélső 
baloldal nem szavazott. ,a jobboldal 
íredig Posadowsky grófra adta le sza­
vazatát. 1919 iulius 9-én ratifikálta a 
békét. 1919 augusztus 21-iki esküiében. 
amelyet Wcimarbaint tett. kijelentette, 
hogy ..programja a szabadság és a 
béke megvalósít dsa". Állam férfiúi ké­
pességeiről különös tanúságot tett a 
porosz és baior állam közt kitört 
koníliktus alkalmával. Amikor elnöki 
mandátuma leiárt és az elnökválasz­
tással iáró küzdelmek válságot idéz­
hettek volna elő a német politikában, 
1922-ben a német parUimcirt koalíciós. _ 
pártjai egyértelműiig elhatározták, i 
hogy Eberl birodalmi elnök megbízá­
sát i 925-ig meg fogják hosszabbítani.

Ebert élete utolsó napjáig is nagy 
energiával és körültekintéssel végezte 
súlyos teendőit. A nemrégiben lefolyt 
német választások liláit is. bár eltoló­
dásuk támadtak a német parlament 
erőviszonyaiban. Ebert elnök pozícióid 
lilies, II szilárd volt.

A íafvédök támadásai
\z utóbbi időbeli két botrány per 

lml'lámai felcsaptak ereszen az elnök 
személyéig. A szélső jobboldali pártok 
ugyanis minden eszközt megragadtak, 
hogy Ebert elnök pozícióiét megingas­
sák. Emlékezetes a magdeburgi sajtó- 
pör. amelyet Ebért Snífitott a faivédők 
ellen és amelynek során a . bíróság 
Eher te t kellemetlenül érintő ítéletei 
hozol/.

\ bíróság az Ítélet indokolásában ki­
mondta. hogy Ebért birodalmi elnök a 
forradalom ideiében vezetője és támo­
gatója volt a munLciójrván munkások 
s/.trá.ikmozgalimának. Ebért az Ítélet 
indokolása ellen fellebbezést ieientett 
he. Legutóbb a Barmat-ilggyel kapcso­
latban adott sok szóbeszédre alkalmat 
Ebért nerc. mivel a felelőtlenül ter­
jeszteti hírek szerint ő szerezte meg 
.1 u'lius Barmainak a beutazási és a le­
telepedési engedélyeket. A nyomozás

botráiiiyper meglehetősen megviselte 
Ebért idegállapotát.

A német szociáldemokráciát nagt 
veszteség érte Ebert halálával, aki a 
szociáldemokrácia legmarkánsabb 
alakjai mellé sorakozhat.

Az eünökválasxtás
Berlin, február 28. A kormány 

köreiben az -a vélemény, hogy 
oz uj elnök megválasztása négy 
öt héten belül történik meg. min 
a jobboldaliak szerint a válasz­
tás még' hosszabb ideig elhuzód- 
hatik. Parlamenti körökben úgy 
tudják, bogy a iobboldal tör­
vényjavaslatot szándékozik be 
nyújtani, amely Luther kuni el­
bírt felhatalmazná arra. hogy 
bizonytalan ideig elláthassa az 
elnöki teendőket. A jobboldaliak 
tervével szemben a baloldal ki­
jelenti. hogy ez a javaslat ulkol- 
mánykiegészitö javaslatnak te­
kintendő s igy megszavazásához 
a birodalmi gyűlés kétharmad- 
többsége szükséges, ezt íredig a

iobboldal képtelen megszerezni.
Valamennyi párt állít jelöltet 

az elnökválasztáson. A szociál­
demokraták elnökjelölt ic loebe 
lesz. a centrumé Marx volt biro­
dalmi kancellár, a demokratáké 
Petersen, a német nemzetieké 
gróf Westarp. Nem valószínii. 
hogy ezek közül bármelyik is 
többséget nyerne az első szava­
zás alkalmával s a második sza­
vazáson Marxnak van legtöbb 
esélye, mert akkor maid a köz­
ién saságiak egyesülnek az <"> 
megválasztása érdekében.

A váratlanul megüresedett el­
nöki állás következtében nagyon 
sürgőssé vált a nnrosz kormány- 
válság megoldása már csak 
azért is, hogy az elnöki méltóság 
komoly jelöltje. Marx. ne for­
gácsolja szét az ereiét kormány- 
alakító fáradozásokkal. Porosz- 
országban minden valósziniiség 
szerint hivatalnok-kormány ala­
kul.

A bombamerényletben 
előre értesített

Budapesti tudósítónk jelenti:
Ma délben az Aréna-ut 84. szám 

alatt levő Holla,ndl.a-kávéházban ön- 
gyilkosságot köveién el Kiss bereue 
aki a Mdrliy-bombapärben nagy sze­
repet látszott. Kiss Ferenc volt az. aki 
Márffvék társaságainak működéséről! a 
nyomozás során részletes vallomást 
tett. amit azóta sem vont vissza. Kiss 
csak a Koháry-utcai sikertelen bom­
bamerénylet előkészítésében vett részi 
s igy nem várt rá nagy büntetés, mi­
kor azonban kaució ellenében .-zabad- 
lábra helyezték. Németországba szö­
kött. mert félt Márffy szabadon lévő 
társaságának fenyegetésétől. A tár­
gyalás során levelet irt védőjének, a 
melvben leleplezte Márjfyék íogluizbcli 
levelezését, majd a tárgyalás után 
visszatért Budapestre, ahol a hatósá­
gok nem tettek ellene intézkedést.

A huszonnégy éves fiataíember ke­
vés emberrel érintkezett, rossz anyagi 
viszonyok között élt és állandóan pa­
naszkodott. hogy még mindig üldözik 
és fenyegető leveleket kap. Először 
tűzkövet, maid cigarettát árult s min­
dennapos látogatója volt a rendőrségi 
sajtóirodának, ahol az újságírók vet­
lek tö'c néha cigarettát. Tegnap is 
megjelent és többször emlegette, la 
maid produkál ő még nagy szenzá­
ciót.

Ma délelőtt II órakor felhívta a 
rendőri sajtóirodát és kérte az újság­
írókat. hogy

egy óriási szenzáció ügyében 
menjenek ki hozzá

az Aréna-uti Hollaudia-kávéhiázba s 
ezt a hívást öt perc múlva megismé­
telt. azzal, hogy megtéríti az uit^ókölt­
ségei. unit itt a mai nini szenzációja.

Az újságírók ténvileg autóba ültek s 
a IT dián dia-kávé házhoz hajtattak, a 
melynek környékén semmi sem sejtet­
te a jelzett szenzációt. Amikor azon­
ban a kávéházba léptek. téuvlCK fel­
tűnt Kiss Ferenc hosszú, sovány alak­
ja, aki

abban a pillanatban niellbelöttc
magát s röglön elvesztette az esz 

méletét.
A mentők beszállították Kiss Feren­

cet a Rókus-kórházha. Itt megállapí­
tották. hogy a golyó a jobb mellbimbó 
fölött három iiiin.vival hatolt be a 
hordák közé s átütötte a tüdőt. A lö­
vés következtében súlyos belső vérzés 
támadt, ami rendkívül komplikálta 
Kiss Ferenc állapotát, úgy hogy az 
orvosok nem igen bíznak felépiíiésc-

o! un uuvaii Kiderült. Hogv a Harmat- 
'igyböt esak a kommunisták és a fai- 
vedül: akartuk politikai fegyverekéi { 
kovácsolni Ebért ellen, mindamellett a

Oroszlán védjegyű ingek I 
legolcsóbban Wernernől. |
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szerepelt Kiss Ferenc 
előtt öngyilhos lett

bajos, gyönge ember, akiinek szerveze­
te az izgalmas hányódások közepeit 
teljesen lerongyolódott és már emiatt 
is kevesebb az esetleges felépüléséhez 
fűzhető remény.

I(iss Ferenc búcsúlevelet hagyott 
hóira. Az újságíróknak cgvet. amely­

ben közvetlenül az öngyilkosság előtt 
búcsúzik el tőlük azzal, hogy ..Ok azt 
hitték, hogy lélek a haláltól, pedig 
nem."

Az asztalon két leragasztott levél 
feküdt. Az egyik tevéiét Kiss Ferenc 
Hctényi Imre dr. főka pl tán vhelyette s- 
nek címezte, a másikat ügyvédiének, 
dr. Vajda Bélának irta.

A rendőrségnek szóló levélnek szen­
zációs a tartalma. Kiss Ferenc beje­
lenti. hogy

a vésztörvényszék üldözőbe vette 
öt és a vésztörvényszéknek sike­
rült elérnie célját. Nem bírta to 
vább az izgalmas hajszát, ezért 
határozta el, hogy véget vet éle 
tétiek. Kényszerítve volt követni 
Kasnyik János példáját, akit a 
vésztörvényszék szintén eltett láb 

aló!.
\zzul fejezi be levelét, hogy a rdid- 

örséK mellőzze a boncolást és kímé­
letesen értesítse édesanyját öngyilkos­
ságáról.

Néhány nappal ezelőtt Vajda Béla 
dr.. Kiss Ferenc védőügyvédje íelke- 
veste Schweinitzcr József rendőrkapi­
tányt és bejelentette, hogy Kiss Ferenc 
néhány nappal ezelőtt meglátogatta és 
clpäuaszHa. hogy a Mária Valéria-ká- 
véház közelében megint megfenyeget­
ték. Ezért Kiss Ferenc szeretne fegy­
verviselési engedélyt kapni. Arra kér­
te az ügyvédet, járja ki a rendőrségen, 
hogy önvédelmi célból revolvert kap­
hasson. Schweinitzcr annakidején azt 
a felleletet adta az ügyvédnek, hogy 
Kiss Ferenccel személyesen szeretne 
beszélni. Kiss Ferenc azonban nem 
jelentkezett. Úgy látszik, hogy a ha- 
lálraszánt fiatalember már napok óta 

í foglalkozott az öngyilkosság gondola­
tával._________________________

Megmérgeztek egy 
81 éves asszonyt

Nyíregyháza, február hó 28. 
Pócspetri szabolcsmegyci községben 
Kremper András jómódú kisgazda ma 
rólugga! megmérgzte a nála lakó öz­
vegy Hercku Andirásné SÍ éves öreg­
asszonyt. A gyilkosság még február 
8-án történi és kár a halottként 
egy egyszerű parasztember — látott a 
halott száján égési nyomokat, mégis

Sodorjon

JAM INA
papírt!
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megengedte ,i, temetést. Pár nappal 
később az emberek nyitján beszélni 
kezdtek a gyilkosságról, mire a ma­
isa póc'-‘i csendőrség meginditolta a 
nyomozást és hamarosam letartózta - 
t.ik Krompcr Andrást. Az exhumálás-

■ 1-. I ii,i, hogy valóban gyilkosság 
tőriótíJ, amennyiben a halott légcsö­
vében és tüdejében mintegy 18_20
deka marószódát találtak a boncolás 
alkalmával az orvosok. A gyilkos 
Kremper András a nyiregyházai tör- 
' erry.'zék fogdiájában várja büntetését.

öienes János es Nagy Sándor 
kiállítása

A dobrecni Miivésváiázbiui vasárnap 
délelőtt 10 órakor nyitja meg Ma 
g oss György dr. polgármester [) i e- 
u c s Jánosnak és Nagy Sándornak 
kiállítását.

I »lenes János mintegy ötven képpel 
szerepel a tárlaton. A kitűnő, festő­
művész, aki már régóta egyik repre- 
zendánsa a debreceni képzőmiivészek- 
ttek, portréinak és tájképeinek leg­
újabb termését állitia ki. Finom női 
arcképei és markáns f crfiportreá, a in ... 
Ivek köz# Debrecen számos ismert 
fején kivid a szomszéd Szabolcs elő­
kelőségei is szerepelnek s egyéni Iá- 
tárai, friss színekkel és mély hangu­
lattal megragadó tájképei minden bi­
zonnyal most is örömet szereznek a 
mii vész nagyszámú híveinek, akik 
magasra értékelik Dienes erős tehet­
ségét és elmélyült eszközeit.

Nagy Sándor szoborkollekciója 
élénk figyelmet ébreszd a bemutatko­
zó fiatal* miivész iránt. Nyugodt, har­
monikus és mégis mozgással teljes 
aktjai és komoly karakőorizáló erőről 
ta mknJó portréi a fejlődési ág lio- 
I izom ja előtt álló mii vészi egyéniség 
jelentkezését untatják.

A nagy érdeklődés? keltő kiállítás 
részletes ismertetésére még visszaté­
rünk.

► »a»u u. jjwn'aw

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
heti programmja

Az a hatalmas siker, amelv a termc- 
szettudományi és irodalmi ciklus elő- 
adásat kísérte, még inkább az érdek­
lődés központjába állitia a Nép­
szerű Főiskola e heti előadásait.

A hétfői előadások elmaradnak s he­
lyettük csütör.ökön tart a tanfolyam 
előadást. A program tehát Így alakit.:

Szerdán déluán öt órakor a. kollé­
gium dísztermében K 1 i s c h e r Gyula 
dr. .egyetemi professzor tartja meg má­
sodik előadását a Röntgen-sugarakról. 
Az elsír) előadás elméleti megalapozása 
után most vetítőt képekkel és Röm- 
gcn-képekkcl illusztrália mondanivain­
jait. Az a páratlan érdeklődés, mely 
múlt c.őadásához vonzotta Debrecen 
intelligens közönségét, a gyönyörű 
első előadás után kétségkívül még fo. 
kozódni log. azért kívánatos, hogy a 
közönség helyeit ideiében foglalta el A 
hat. órakor tartandó második előadás­
ban, mely minden-képen méltó lesz az 
elsőhöz, W-odetziky József dr. 
egyetemi professzor kezdi meg elő­
adásait a modern csillagászatról s 
ezúttal a csillagok távolságának meg­
határozásáról és a nao fizikájáról fog 
beszélni.

Csütörtökön előkelő vendege lesz a 
tanfolyamnak. Vikár Béla. a Maev. 
Tud. Akadémia tagia érkezik Debre­
cenbe. hogy it. megtartsa Budapesten

Itim-avaT-rnagvar kapcsolatról, ainv 
Ivet az orosz táborokban fölve t ké­
pekkel illusztrál. Az előadásra a cik- 
hisjegyek érvényesek tesznek. Kz az 
előadás fél hat ómkor kezdődik.

Rétiteken öt órakor V á s á r h e 1 v i 
Béla dr. egyetemi tanársegéd mutat­
kozik be a tanfolyam közönségének.

a I r.
e- j zések ellen való védekezésről szól. 

' Utána, hat órakor Zsi gmond Fe­
renc dr. egyetemi ni. tanár folytatja 
múlt pénteken megkezdet Jókai-elp 
adását, amelynek olv őszinte, nagy 
sikere volt. Ezuttal Jókai világnézeté­
ről és regényalakjairól szól. A heh 
biztosítás mindenkéoen aiánlatots.

Szövetségre lép a debreceni egységespárt 
a fajvédő csoporttal

Szabadalmat
megszerez, értékesít minden államban

Áron és Molnár
smbadalml Iroda

BUDAPEST, Vili., Zózsef-kHrut 9. »*. 
„Feltalálók Útmutatója“ díjtalanul.

Azok a hullámok, amelyeket 
a városi törvényhatósági bizott­
ság tegnapi közgyűlésének vi­
hara az általános választójog 
körül felkavart, ma tovább gyű­
rűztek. A demokratikus tömegek 
előretolt őrszemeinek bátor és 
nyílt állásfoglalása úgy látszik, 
megdöbbentette a reakció eddig 
szétszórt egységeit annyira, 
hogy közös fronton készülnek 
hatalmi pozíciójuk védelmére.

Általános feltűnést keltett, 
hogy a fajvédők sajtója, amely 
csak a közelmúltban 1 tévés tá­
madást intézett a jelenlegi vá­
rosi politika elten és inig a iog- 
és pénzügyi bizottság ülésében 
történtekről is meglehetősen éles 
hangú bírálatot mondott a demo­
krácia és a titkosság egységes­
íti rti értelmezéséről, a tegnapi 
közgyűlés alkalmából már nem 
vette rossz néven a felirati ja­
vaslat ,jellemnevelő" tendenciá­
ját. hanem minden erejével, 
vagyis megszokott frazeológiá­
jával a demokratikus ellenzék­
nek támadt.

A hangulatváltozást megma­
gyarázza az az értekezlet, me­
lyet Nagy József uv. pénzügy­
igazgató hivott össze ma dél-> 
utánra megbízható titkosságelle­
nes városatyákból, jelezve a 
meghívón, hogy az értekezleten 
a keresztény nemzeti egyesülés 
pár Hóval való együttműködés 
módozat ainak megbeszéléséről 
lesz szó. Az értekezlet délutáni 

I -í órakor kezdődött a. városháza 
kistanácstermében, ahol megje­
lent a Debreczcni független Új- 

, sdg tudósítója is. de csak épen 
hogy beléphetett a terembe, mert 
Nagy József elnök tudtára adta, 
hogy szigornáli bizalmas tanács­
kozás folyik. Tudósítónk ennek 
folytán eltávozott a teremből, 
anélkül, hogy módja lett volna 
érdeklődni aziránt, vaj ion mii 
keres egy párt értekezlet a vá­
rosháza fűtött és világított helyi­
ségében. amidőn néhány hónap­
nál ezelőtt még a városháza ud­
varát sem engedte át a polgár­
mester a három debreceni nem­
zetgyűlési képviselő beszámo­
lója megtartására.
Szcntpéterl Kim Béla dr. nyilatkozata

A tegnapi városi közgyűlés 
viharának utóluillámaiként a kö­
vetkező levelet kaptuk:

l isztéit Szerkesztő Ur!
A D. P. U. mai számúnak ve­

zércikke azzal tisztel meg, hogy 
a színváltozás kitűnő mesteré­
nek dinét adományozza szá­
momra. azért, mert tegnapelőtt 
még vitathatónak ismertem el a 
titkosság helyességének kérdé­
sét, ma pedig már képmutató 
rendszernek neveztem azt.

Aki mint én. — ahogyan ezt 
a városi közgyűlésen is meg­
mondtam huszonöt éven át 
volt lelkes hive a választás tit­
kosságának. nem ialhat oda, 
hogy e rendszer feletti vitatko­
zás jogosultságát kizártnak 
tartsa. A közgyűlésen felszólalá­
somnak alkalmát Markov its Ele­
mér beszéde adta. aki a titkos­
ság mellett azzal érvelt, hogy ez 
a választási visszaélések kizárá­
sát s a terror lehetetlenségét 
hozza magával. Erre mondtam 
azt - hivatkozva az 1919-i és 
1920-i titkos választásoknál ta­
pasztalt terrorra —. hogy ha i

terrorizálásra való készség meg
van. a titkosság tisztára képmu­
tatás.

Ez az én színváltozásom.
Fogadja Szerkesztő Ur őszinte 

tiszteletem nyilvánítását.
Debrecen. 1925 február 28.

Szentpéterl Kun Béla.

Egy közbeszóláw
A városi közgyűlésről közölt tudó 

sírásaikban egyes lapok azt Írták, 
hogy Ekli József odakiáltotta dr. /■'<;- 
nyes Jenőitek: Szégyelje magát!

Fényes Jenő dr. ma két bizottsági 
tag utján magyarázatot kért Eklitől. 
aki kijelentette, hogy ö a kérdéses 
közbeszólóit nem tette; valószínűleg 
az újságírók érthették félre a nagy 
zajban valamely mondását.

Nyilatkozat
A llajduföld ellen, amely tör­

vényes nevein mellett egy olyan 
nevet tüntet fel. amely nevet én 
soha nem használtam. « büntető 
feljelentést megtettem.

Debrecen, 1925 február 28.
nr. Fényes Jenő

ügyvéd.

Egy debreceni származású tudós 
szenzációs felfedezése Párisban

A párisi Matin a Debrecenből 
elszármazott Szilárd Bélának 
nagy sikeréről számol be. ame­
lyet a világszerte ismert tudós 
egy ni kísérlet fölfedezésével 
aratott a tudományos körökben. 
Szilárd Béla, aki a helybeli 
Reck- és Giv/f/v/wZ-családokka! 
áll közeli rokonságban, még bi­
zonyára sokan fognak emlékez­
ni Debrecenben. Szilárd egész 
fiatalon került el tőlünk és bár 
tanulmányai folytatásában sú­
lyos akadályokat kellett uFiából 
elhárítania, nagy akaraterejével 
és zsenialitásával egész fiatalon 
oda küzdötte fel magát, hogy 
Curie, a radium felfedezőié asz- 
sziszensévé fogadta. Curie ha­
lála utáif Szilárd a congeniális 
Curie asszony mellett folytatta 
munkálkodását mindaddig, inig 
a madridi egyetem később nyil­
vános tanárául meg nem lávta.

Ami Szilárd Béla felfedezését 
illeti, amelyet Berthelot most 
mutatott fe a francia Akadé­
mián, ezt a következőkben is­
mertetjük: A természetes és 
mesterséges gyöngyök külsőleg 
annyira hasonlítanak egymás­
hoz, hogy külsőleg lehetetlen 
őket egymástól megkülönböztet­
ni. A gyöngyök kettéfiirészelése 
kimutatta, hogy a természetes 
drágakövek egy középponti 
maggal bírnak, amely körül a 
kő többi részei rétegesen helye­
ződnek el. A kettcfiirészeléssel 
tehát megbizonyosodhatunk a 
kövek valódiságáról, de értékü­
ket ezáltal tönkretettük. Szilárd 
most egy abszolút bizonyos mó­
dot talált, amely abban áll, hogy

■P
Saját készítésű

fehérnemüek
HERMAN és FRiEOMANNÁL

Piac-utoa. ÍO. 
eweree

a gyöngyöket konvergens X-su- 
gurakkal világítja meg és ekkév 
átlátszókká teszi őket. Szilárd 
módszerének — túl azon. hogy 
egy ékszer valódiságáról való 
megbizonyosodliatást nyu.it 
a röntgenologiában van nagy 
perspektíváin jelentősége.

Kiss Ferenc müvészestélyének 
műsora

Március 12-én kivételes művészi 
eseményben lesz része Debrecennek: 
az Arany Bika dísztermében esti fél 
9 órai kezdettel nagyszabású művész- 
estélyt rendeznek az Országos Színe ./ 
Egyesület jóléti alapja javára. A mii- 
vészcstélv páratlant érdekességét Kiss 
Ferencnek, a Nemzeti Színház kitűnő 
művészének fellépése adja meg, aki 
.ma nemcsak a legértékesebb, legszé­
lesebb skáláin, hanem a legnépszerűbb 
színésze is a magyar színpadnak. - 
Rajta kivid Forgács Rózsa, a Nemzeti 
Színház volt nagyszerű művésznője, a 
Kamaraszínház igazgatója, Pcrczel 
Sári, a kiváló fiatal tánemüvésznő és 
Marik Irén, a most feltűnt elsőrangú 
tehetségű zongoraművésznő szerepel­
nek.

\ pompásan összeállított műsor a 
következő:

Az első részben Forgács Rózsi Re­
viczky Gyulának Az Isten, Arany Já­
nosnak Tengcriliántás és Kiss József­
nek Szomor Dani cimii költeményeit 
szavalja; Marik Irén Bach-Busson i 
D-moIl toccata és Fjigáját zongoráz­
zál Pcrczel Sári klasszikus táncai titán 
Pedig Kiss Ferenc a Mézeskalács és 
Árvácska operettekből ad elő részlete­
ket és Petőfinek Fürdik a holdvilág. 
.Inliászlegény. szegény .iuhászlegény és 
Befordultam a konyhára cimii dalait 
énekli.

Teafa jók utAlérhetetien 
minőségben

..... .............JFélegyházynál.

kúrák otthon. Hosszú élet — jó kedély — munkakedv
szoros összefüggésben áll s zavartalan anyagcserével. Emésztési hiányoknál reaaollzés előtt 
fél pohár SCHMIDTHAUER-féle Igméndl keserüvlz a gyomor és belek működésének 
biztos és természetes szabályozója. (Sok esetben elegendő már néhány evőkanállal is ) Kapható minden 

_____ _ _______ ____ gyógyszertárban és jobb füszerüzletben,
AZ ÍCtMÁNDI NEM TTs V ESZTRN DÓ) ÖSSZE MAS KESBRÜyiZKKKKI ...... j
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A mii sor második részében Marik 
Írón Liszt M mol’l balladáját adja elő; 
Kiss Ferenc Petőfinek Az őrült, Zi­
lahinak Katonatometés és Adynak Az 
én menyasszonyom cimii költeményeit 
szavalja; l'orgács Rózsi Adynak Min­
dent máskép szeretnék, Az ócska 
konflisban. Szent Margit szigetén, Vér 
és arany verseit és Babits- és Kosz- 
tolányi-verseket ad elő, végül ['erezel 
Sári magyar táncokat táncol.

Az elsőrendű’ művészi élményt je­
lentő estély iránt rendkívül nagy ér­
deklődés nyilvánul meg. úgy hogy a 
jegyeket előreláthatólag szétkaj.köd­
jük. A jegyek árusítását kedden dél­
előtt kezdik meg a Hegedűs és Sán­
dor és ' Méliusz könyvkereskedések.

Nyakkendő különlegességek
50 ezer kor. Wernernől.

A szellemek barátja
Nagyon érdekes bünpert tárgyalt 

ina délelőtt a debreceni kir. törvény­
széken Jeney Béla dr. törvényszéki 
bíró. Egy furfangos cigányasszony ke­
rült a vádlottak padjára, aki fantasz­
tikus mesével becsapott egy gazdálko­
dót és nagyobb összeget csalt ki 
tőle. iji|'ü

Balogh Peronomé Lakatos Eszter 
Hajdúszoboszlói cigányasszony tavaly 
nyáron a debreceni pályaudvarim ta­
lálkozott Kovács Ferenc Hajdúszo­
boszlói gazdálkodóval, aki clpanaszol­
ta neki, hogy egy disznóját ellopták 
a Hajdúszoboszlói legelőről és nem tud 
nyomára akadni a tolvajnak. Balogh 
Forencné rögötn ajánlkozott, hogy 
megkeriti a disznót és kilenc nap alatt 
haza is viszi, mert a szellemek segít­
ségével ki fogja nyomozni a tolvajt. 
Mivel azonban a szellemei; ingyen nein 
dolgoznak az emberek érdekében, 5(10 
ezer korona, 4 kiló szalonnát, több 
kiló kolbászt, sonkát .füstölt oldalt és 
egy öltözet ruhát kért Kovács Bé­
renctől, aki elhitte a cigányasszony 
meséjét és átadta a pénzt és a kért 
dolgokat, a cigányasszonynak, sőt még 
annyira hálás volt, liogy 100.000 ko­
ronát mint fáradságdijat is adóit neki. 
Mikor azonban hónapok múlva sem 
kapta vissza a disznóját, csalás miatt 
ieljelentette Balogh Kéretlenét.

A mai íőtárgyaláson Balogh Feneinc- 
né a bíró kérdéseve elmondta, hogy 
#icm érzi magát bűnösnek. Én tát tet­
tem szegény fejével mondta de u 
hitetlenségével összerántott mindent.

Biró: Hát aztán tényleg összekötte­
tésben van maga a szellemekkel? 
Miért csapta he Kovács Ferencet?

Balogh né: K’zit csókolom, én nem 
csaptam be, én igazgat mondtam. A 
szellemekkel áütal leány koro n óm 
összeköttetésben vagyok. Az éti sze­
mem ép úgy látja a jövőt, mint a 
múltat és én sok jót tettem már a 
s zellernek segítségével.

Hát akkor miiért nem segített 
most Kovács Ferencen?

Ph segítettem voiltia, már minden 
lói is volt, de Kovács kételkedni kez­
dett a szellemek erejében és ezért a 
szellemek megharagudtak és nem se­
gítenek rajta.

Ho\ á tette azokat a holmikat, a

miket Kovácstól a szdlfomek részére 
kicsalt?

Kitettem éjszaka holdvilágnál a 
keresztútra.

Miért akarja elhitetni velünk, 
hogy maga is hisz a szellemükben, 
mért nem mondja meg az igazat?

Én igazat mondok, én ismerem 
a szellemeket, az anyám is* ismerte 
őket. I n jós nemzetségből való va­
gyok.

Kovács Ferenc 50 éves gazdálkodó 
elmondja a bíró kérdésére, hogy a ci- 
gdriyasszonynak miniden szavát elhit­
te. .Hogyne hitiem volna el mondja 

mikor be is bizonyította, hogy cso­
dát csinál! .

Biró: Hogy csinált csodát?
Hát kérem, az úgy volt, hogy 

mikor Baloghnéval hazamentem, a fe­
leségem azt mondta, hogy csak akkor 
adja ki a kamrából a szalonnát és

kolbászt, hu Balogjaié bebizonyítja, 
hogy tényleg tud bírni a szellemekkel. 
Baloghné akkor a szemünk láttára 
kezébe vett kilenc szál cérnát. Ilgy 
kicsit beszéli idegen nyelven a szelle­
mekkel és mikor kinyitotta a tenyerét, 
már csuk egy szál volt a kilenc szál 
cérna helyén. A feleségem erre át­
adta a szalonnát, kolbászt, sonkát, Ba­
loghné pedig egy disznókörmöt hízott 
ream és azt mondta, ássam el ott, ahol 
a disznót látták utoljára. Én </ is 
ástam, de nem leli foganatja.

Kéri a büntetését?
Hál már hogyne kérném, csak 

tessék megbüntetni.
A per beszédek után a bitó kihirdet­

te az Ítéletet, amely szerint Balogh 
Ferencnek bűnösnek mondta ki csalás 
vétségében és ezért két hónapi fog­
házra és 300.000 korona pénzbüntetés­
re Ítélte.

A* egész világon használják I 
Te se légy kivétel I
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Meggyilkoltak és kiraboltak 
egy 94 éves bankart

Bukarestből jelentik; Husi városá­
ban titokzatos gyilkosság áldozata 
lett egy Solctn Lóba nevű 94 éves 
bankár. Az aggastyán, miután városi 
házát eladta, a külvárosban bérelt sze­
rényebb lakást. A napokban a fia 
meglátogatta, azonban a lakást zárva 
tahi.la .1elöntést tett a rendőrségen, a 
mely egy detektívet küldött ki a le- 
záii lakásba. Az ajtóról Llfcszitették 
a lakatot s a lakásba leptek. Az elő­
szobában nem vettek észre semmi 
gyanús körülményt som, a hálószoba 
me lei . itihlcéhea azonnali borzalmas 
látvány tárult elébük.

Az öregember holtteste vértócsá 
ban feküdt, fején éles szerszámtól 
származó melv seb tátongott nya­
kán fojtogatás nyomai voltak lát­

hatók
A gyilkos, miután elkészült áldoza­

tával, a kezeügyébe esett holmikkal 
iól-rosszul betakarta a hullát, azután 
megszökött. A rendőri hatóság és a 
vizsgálóbíró a helyszíni szemle során 
megállapította, hogy a gyilkosságot

akkor követték el, mikor az öreg az 
istentiszteletről hazajött. Abból a kö­
rülményből, hogy abban a szobában 
ölték inog, amelyben tél idején nem 
tartózkodott, arra következtetnek, 
hogy a merénylő pénzt követelt áldo­
zatától, aki pénzét nem tartotta ott­
hon, mert kamatra szokta adni s való­
színűleg személyesen akarta meg­
győzni a betörőt, hogy lakásában sem 
tart pénzt. A Wertheim-kassza kul­
csúit a holttest zsebében talállak meg. 
ügy látszik, a gyilkos előbb kinyitotta 
a kasszát, kivette belőle az iratokat, 
esetleg értékeket — nem tudni, volt-e 
benne pénz is? s azután a kulcso­
kat visszadugta a holttest zsebébe.

A vizsgálat biztosaira megállapította, 
hogy

a gyilkos sok ezüstöt, aranyat,
ékszereket, evőeszközt rabolt el.
A széles körben megindított vizsgá­

lat a gyanút egy cselédre terelte, aki 
az öreg ember szolgálatában állott és 
a gyilkosság napján tűnt cl.

Eltemették Leirer Amáliát
Budapesti tudósítónk Menti:
Ma délután esős időben is nagy tö­

meg részvételével különösen sok 
no jelent meg — temették cl a rákos­
keresztúri temetőben Leirer Amáliát. 
A meggyilkolt leány holttestét kettős 
koporsóban helyezték el. egy ércko- 
pnrsóban, kívülről pedig világosbarna 
sziníi gazdag aranyozással díszített 
íukoporsóiban, amelyet magas ravatal­
lá tettek. A délelőtti órákban kint járt 
a temetőben a tragikus véget ért Lánv 
édesapja. Leirer Lőrinc, aki két ko- 
sznrut vitt a ravatalhoz. mindkettő 
örökzöld babérlevelekből volt összeál­
lítva, pálmaágakkal díszítve, az egyi­
ken délszaki fehér virágok, a másikon 
színes virágok voltak. A fehérvirágu 
koszorú valószínükig a gyászoló apáé. 
a másikát pedig úgy látszik. Kenstens 
livadar hagyta itt utolsó üdvözlet 
gyanánt. A díszes ravatal! két oldalán 

gyertya egeit a ravatalozó terem 
bejáratát pedig kétoldalt örökzöld vi­
rágok díszítik.

Egy óra után két rendőrszakasz je­
lent meg a temetőben. Az egyik a ha­
lottasház előtt vont kordont, a másik 
szakasz pedig a Lelrer-család családi 
kriptájánál helyezkedett el koraiakban. 
A közönséget sem a ravatalozdsi te­
remnél. sem a kriptánál nem engedték 
keresztül.

Délután félkettőkor a ravatalozó te­
lemben lezárták a kettős koporsót. A 
halottat abban a halotti lepedőben he­
lyezték cl. amelyet Leirer Lőrinc teg- 
nap este adott át a két detekti vnak.

Háromnegyed három órakor megér­
kezett a temetésre a gyászoló atya, 
Leirer Lőrinc. A ravatalozóid te­
remben rajta kívül ott voltak Leirer

I KALAPOK divatformában I
I 100 ezer kor. Wernernéi.

Amália fivére, két nővére cs több tá­
voli rokon.

Fontban három óraikor kezdődött 
meg a gyászszertartás, amelyet Ort- 
vay Rezsö lelkész végzett. Ekkor már 
Gint embergyürü, körülbelül ezeröt- 
szríz főnyi tömeg vette körül a. sza­
kadó esőben a halottasházat és még 
ezer ember szorongott a családi kripta 
korül a rendőri kordon mögött.

A temetési szertartás befejezése 
után a koporsót a gyászkocsin vitték 
a temető fővonalán a Lcirer-csalátl 
sírboltjába és ott a közönség nagy 
részvété mellett helyezték örök nyu­
galomra a szerencsétlen véget ért 
Leirer Amáliát.

Leirer Amália török basája
A főkapitányságon Leirer Lőrinc 

elmondta, hogy leánya eltűnését nem 
tekintette tragikus esetnek. Tudomása 
volt arról, hogy .leánya nemrégiben 
Konstantinápolyban megismerkedett 
egy török basával, aki halálosan bele­
szeretett. Ismerve leánya kiszámi tha­
tatlan természetét. abban a Íriszemben 
volt. hogy ismét Konstantinápolyiba 
utazott anélkül, hogy öt erről előzőleg 
értesítette volna.

Még egy gyanúsított
A rablógyilkosság ügyében ma déli 

egy orakor a főkapitányságon jelent­
kezett egy tanú. Azt közölte, hogy ko­
moly gyanúja van egy személy ellen, 
aki minden valószínűség szerint Leirer 
Anuelu gyilkosa, vaev tóga,láb is a gyil­
kosság elkövetésének részese. A tárni 
pontos szcmélylelrást adott erről az 
alntolagos tettesről. A detektívek az 
egész városban keresik a közelebbről 
is megjelölt fiatalembert, bár a rend­
őrségen nem tartják túlságosan ko­
molynak ezt a bejelentést.

A Debreceni Tanítók Házával
Debrecen kultúrintézményeinek szá­
mát eggyel növelni akarja a Gönczy 
hgyesiltetben működő tanítói közösség. 
Ebben az egyesületben Ormós Lajos 
elnök vezetése alatt egyesült Hajdú- 
megye cs Debrecen város minden ele­
mi népiskolai tanítója iskoláiéin tartók - 
r: : úllain, község, íelekezetre tekintet 
nélkü:;. Ebben az egyes ülés hm az
úgynevezett Hetek társasága, a ref. 
tanítók elnökének, Mocsáry Lászlóval 
együtt már jelentős összeget hozott 
össze a Debrecenben létesítendő Ta­
nítók Háza javára. Ugyanez a társa­
iig a débreoeif tanítóság segítségével 

e hó 12-én délután 5 órai kezdettel az 
Arauy B'ka dísztermében 10.0011,
15.00(1 és 20.000 koronás belépődíjak 
tueli.'ett művészi nívójú matinét rendez, 
a Tanítók Háza javára. A kuttardél- 
11 ián kiemelkedőbb pontjai lesznek dr. 
Juhász Nagy Sándor volt igazságügy- 
miniszter előadása a tanítókról, a 
.tanítói v'-'gyeskar két énekszáma, f'i- 
ribauer Ferenc, Hatezer Györgyné és 
Máiuly Bertalan zenei együttese.

A matinéra lejön a fővárosból Rá­
kos István kir. tanácsos is, mint a 
Tanítók Orsz. Szövetségének rfnökc s 
megnyitó beszedet mond,

A matiné után közös vacsora lesz 
az Albert-íélle vendéglői).n —. intim 
házi miisorral, hol a tanítói zenekar 
lnuzs'káia mellett is dokumentálva 
lesz Debrecen város minden szétta­
goltsága mellett is egységes tan,(ósá­
gainak együvé tartozaudósága. Jegyek 
kaphatók az igazgató-tanítóknál. \ 
vacsorajegy 35.1X10 korona.

HÍREK
ró» Vasárnapi istentiszteletek sor-
endje a református .'emolomokban: A

DrS,á?,Psmt?an fd,6Ielött 10 'mak i. 
M-irtm, c -SaC,C ,(ayörltv- ágendá/Jk 
M űz,Sandw- miután 5 órakor Se­
ress Bella, a Kisiemplomiban délelőtt
l.end:0ryDríxlÍkáJl tir- Révész Imre. 
agendázik Seress Béla. délután 2 
orakor Marton Sándor. a Kossuth-ut-

n,ba!' délc,6tt 1,1 órakor 
medikai Nagy Lajos, áigendázik Sipos >.■ 
Imre. délután 5 órakor Nagy Lajos, 
az Árpád-téri templomban déleim in 
orakor prédikál Molnár Ferenc, ágen- 
dazik dr. Varga Jenő. dél utón 2 órakor 
u. Nagy Béla. az ispotály,i templom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál Lapp 
Imre, agendázik Peleskey Sándor, a 
homokkerti^ imaházban délelö.t 10 óra­
kor prédikál és úrvacsorát oszt Pcr- 
Péth Ferenc, a Nyilas telepen delelő t 
10 órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
/ambory Sándor, a ref. leanynevc o 
intézőben prédikál Szele Miklós, az 
Oratóriumban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Kovács János.

Tanyákon: Mezey Béla, Ondód Ved­
res-dűlőn: Gulyás Károly, Bánkon Né- 
medy István.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 óra­
kor a D ákon issza Otthonban, Miklós- 
ka-utca és Vígkedvű M.-u. iskolában, 
délelőtt 9 órakor Jókai-u. 50.. Nyilas- 
telepi iskolában, a D(j£zi-intézetben és

— Petőfi holland nyelven, A hol­
landi könyvpiacon most jelent meg 
egy Petőfi költeményének szem elvé­
ti .vés fordítását! tartalmazó kötet. A 
kötethez bevezetésül Antal Géza ref. 
püspök irtai meg Fenőfi életrajzát, az 
örökszép költeményeket pedig felesé­
ge, a hires! hollandi írónő, Wallis, for­
dította.

Hitler Adolf vőlegény. Müncheni 
jelentés szerint Hitler Adóit, az is­
mert nemzeti szociális Iái vezér, elje­
gyezte Hanfstengei Ernát, Hanfstengei 
dúsgazdag műkereskedő leányát,

Ideges embereknél és 
lelkibetegeknél az enyhe ter­
mészetes „Ferenc József" keserllviz 
Jó emésztést, tiszta fejet és nyugodt 
alvást teremt. Világhírű idegorvosok 
véleménye alapján a Ferenc József 
viz használnia kiválóan ajánlható.
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Javult az angol király állapota.
Londonból táviratozzak: György ki­
rály egészségi álfapote javult; az in­
fluenza nyomán támadt gyengesége 
úgyszólván teljesen megszül. Hogy az 
angol királyi pár mikor utazik tetve- 
zetit PöMközi-tongeri túrájára, annak 
időpontját még nem állapi ották meg, 
de valószínűleg két héten bcliil ez 
nem történik meg.

Révész Imre és Déri Frigyes, 
két nagy . nibériinknek n neve ugy ke­
rült most egymás mellé, hogy a vá­
rosi múzeum egyszerre intőit szemé­
lvükre v tiatkozó ’ i'iékt k '■ rti 1 ába. 
Révész Imrének Rohoska József sá­
rospataki tanár által a múzeumnak 
ajándékozott sajátkezűiéi ir y levelei 
közül a pátens elleni küzdelemtől szőlő 
igei érdekes leveliét 16,53-bő-. valam it 
I 'éri Frigyes szépen mezfesteit Lüké- 
pes díszpolgári oklevele, melyek néki 
hirtelen háláiké miatt nem kézbesíthe­
tett a városi tanácsi mától fogva köz­
szemlére vannak kitéve a múzeumban- 
Egyidejűleg került bemutatásra báró 
Simonyi József, a legvitézebb huszár 
óbesternek 1821-ben Vadászról írott 
lev. is ír elvben hegvesi-tmacsi nagy 
zúlogyáltóperbcn a vállalt közbenjá­
rásáról tudósítja Debrecen város egyik 
főemberét

— A Függetlenségi Kör kulturestie.
A Függetlenségi Kör március 3-án, 
kedden délutátn 6 órakor saiá. helyisé­
gében folytatja nagysikerűnek muta - 
kozó kulturest-Korozatát. Ez alakaíom- 
mal 'I következő fesz a program: 1. 
A kollégiumi kántus megnyitó éneke. 2- 
Berey Barnabás liittanhiallgató szóló 
éneke. 3. Török Tibor leánvközépisk-o- 

111 tanár előadása legnagyobb re­
gényírónkról: Jókai Mórról. 4. Pelies- 
ke'v Sándor lelkész szavalata. 5. A 
kollégiumi kántus bezáró éneke. A kör 
ezen esték rendezésével jelentékenyen 
hozzájárul a közművelődés teri sztc- 
séfleZ. Megemlitiük. hogy február 
17-én nagy figyelemmel hallgatott 
közgazdaságtani előadás volt. niárcin5 
15-én ped g -előre‘áthatóhag szép sikerű 
hazafias ünnepély lesz a kör helyisé­
gében.

Utazási kedvezmény n magyar 
vasutakon a bécsi vásárra. X debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara érde­
keltsége tudomására hozzia). hogy a 
Máv. összes vonalaira kedvezmény 
nyújt a bécsi árumintavásárra utazók­
nak «da és vissza. A kedvezmény ab­
ból áll, hogy alsóbb kocsiosztálvu 
jeggyel a közvetlen magasabb kocsi­
osztályban lehet utazni. A gyorsvonat 
Ili. osztálya pedig szeméivvonalu_ II. 
osztályú jeggyel. A vasúti igazolvány 
0 kamaránál szerezhető meg. de csak­
is ugy. hai az illető az ármmnintavá- 
sár látogatására jogosító Messeaus- 
weisut is megveszi. — A ^ kedvezmé­
nyes áru vizűm, a látogatási jegv és a 
vasúti igazlvánv ára együtt1 70000 K.

Baleset a méntclepcn. Simon 
Béta 45 éves méntelepi Írnok ma este 
9 óra után pár perccel a méntclepcn 
lezuhant a lépcsőről és súlyos kopo- 
niyuisérülést szenvedett. A mentők a 
súlyosan sérül# Simon; beszállították a 
katonai kórházba. Állapota súlyos.

Minden külön értesítés helyett!
Me tört s/.ivvel tu latjuk, 

hogy drftya k s hugocskiun

_____ DEBRKCZENi EUQtíETLEiS UJSAÖ

Repington alezredes a német fegyverkezésről
London, február 28. A Daily Tele 

Krtv/r/i-ban Repington alezredes adato­
kat közöl az ellenőrző bizottság je­
lentésének több pontjairól. Ugy látszik 
— írja , hogy a bizottság az esetek 
®agy többségében ebben a tekintetben 
kevés panaszt hozhatott id a nemet 
rendőrségre, a liadigydrukra, vagy a 
polgári hatóságokra. Másként áll azon- 
a dolog a német katonai hatóságok- 
kai, amelyek mindenfelé nehézségeket 
gördítettek a bizottság útjába.

A nagy vezérkart az előzetes ki­
kötések ellenére sem oszlatták lel, 

hanem újból kiépítették.
Az a nagy vezérkar egy nagy had­

sereg idegköz pontja. Általánossá gbaim 
az ellenőrző bizottság nem talált kü­
lönbséget a birodalmi véderő jóváha­
gyott ereiének és az elébe terjesztett 
felállítása között, azonban olyan elő­
készületeknek jött nyomára, amelyek 
a tiszti és altiszti keretek kiegészíté­
sére irányultak s emellett számos ■ 
jegyzéket talált az időleges önkéntesek j 
alkalmazásáról.

X hadianyaggyár állítólagos helyre­
állításáról Repington többek között azt 
írja, hogy

Krupp hamis szállítólevél alatt
260(1 puskacsövet szállított a Lln- 

ton-cégnek.
Egyes gyárakban még számos olyan 

gép van, amelyet szét kellett volna 
rombolni. A felfedezett titkos fegyver­
tárak közül a legfontosabb Witte- 
nauban volt, amelyről Notlet tábornok 
már megadta a számszerű adatokat. 
Összesen 113 ezer fegyvorcsőöntvényt, 
17 ezer géppuskaöntvényt és 10 ezer 
készcsövet találtak. Ez utóbbiak a 
véderő vagy rendőrség uj pisztolyai 
számára készültek. Rep'ngton megál­
lapítja, hogy mindezeket bizonyítékok­
kal igazolhatja. A mérséklet és a jó­
zanság jellemzi elsősorban a jegyzé­
ket. A jegyzék ntern igazol semmiféfc 
pánikszerű rendszabályt Németország 
ellen, igazolja azonban azt. Imgy Né­
metországot kötelezték különböző in­
tézkedések megszüntetésére, amelyek 
később nehézségek?-1 okoznának.

Schuschitzky Elza
folyó hó 24 é-i Wienben 
váratlanul c hunyt 

. Fiatal élet nek hajnalán 
I ragaola el tólünk a ktrlel- 

heietlen halál.
Tetemét hazahoztuk, hogy 

itt plnenhe-sen rajongásai 
szeretett azüt»' mi-let 

I Vasárnap dé után fii o 
órakor temetjük a aagyádo-
m4D. tirecen. 1025 febroi<- 28. 

Schuschitzky Lanka 
férj Lanier Imrén*,

Bolgár Ignác, 
Schuschitzky Béla 

te t érti
Ausah Micl ógornéje. 

Langer Imre -ógora 
éa az cgé.i gyászoló csalid.

Az iparosok adóügyi tájékoztató 
előadása. Az iparosok tájékozta ása és 
oktatása cellából nv ipart estidet so­
rozatos előadásokat frendez. Ennek 
fojyíatásaképen' vasárnap délelőtt 11 
órakor az ipartestfifed dísztermében 
ismét lesz előadó', még pedig az ak­
tuális adókérdésekről és az adómo­
rálról. A tárgy maga olyan nagy fon­
tosságú, hogy minden iparosnak el­
sőrendű érdekében áll az előadás 
.meghallgatni. Az előadó dr. Diczig 
Alajos kamarai '"egétl'itkár lesz. aki 
könnyeit megérthető formában fogja 
bevezetni az iparoshallgatóságot alz 
adókérdésekbe s őket ok utólag tájé­
koztatja a követendő elbírásokra néz­
ve, viszont rá fog mutatni az adóala­
nyok becsületes adózási kötelességére, 
is. Az előadáson az Iparos Dalgvle: is 
szerepel.

— Előadás a kényszeregyezségi el­
járás reformjáról. Dr. György Ernő 
az OMKE jogtanácsosa, március hó 
2-án este f> órakor a kénvszeregyez- 
ségi eljárás reformjáról a Kereskedel­
mi Csarnokban előadást tart. melyen 
vendégeket is szívesen látniak.

Sikkasztó ügynök. X Kárpátot 
l a keres kedelmi Rt. feljelentést tett a 
debreceni rendőrségen, hogy egyik 
ügynöke, Kovács János, felszedte a 
cég nevében a fa-Szállitmárnyok árát 
us megszökő1 It Debreceniből. A társa­
ság kára 3 millió korona. A nyomozás
folyik.

A debr. izr. nöcgvlet március 
11-én rendezendő vie farsangi délután" 
iára serényen folynak az előkészüle­
tek. A vigalmi bizottság hölgyei az 
elnökséggel az élén. fárad,liutatamii. 
nagy buzgalommal és körültekintéssel 
működnek, az est igaz sikerének erdő­
kében. egy ügyes, bájos gyermek- és 
leánysereg pedig már naponta próbál 
Ch. Perczcl Carola művészi vezetése 
alatt, hogy táncukkal, ami iával felül­
múlja a műkedvelői írivót. nagv miiek 
vezetet szelcztick a közönségnek.^ A 
víg farsangi délután 6 órakor kezdődik, 
katonazehekari hangversennyel: uzso- 
na közben már lesz tánc. szerpeii.iii, 
konfetti, hólapdák és mindenféle iijssz 
dolgok cliáirusitása: félnvolckór előad­
ják „Egy farsangi Tréfa“ című tanc- 
egiyvelegct. amelyet egy lámpionos 
felvonulás és konfetti-csata követ. A 
rendezőség mindent elkövet, hoív cvív 
élvezetes, szórakozható délutánban es 
estélyben legyen része a megielentcK.

Meghívókat a nöcgvlet item bo- 
csájt ki. de ezúton meghivia igen tisz- 
.t-ctl tagjait és a szivs érdeklődőket. 
Belépti jegyek már árusi tatnak cs He­
gedűs és Sándor üzletében kaphatok 
Belépőjegy vigalmi adóval együtt 50 
ezer korona, Dáhol v 4 szemelvre 
ezer. h szemé IX i c 300 ezer korona, 
elöicgyczhetök I.étav 1-ajosnt úrnőnél 
Miklós-utca 4. 

— Irodalmi estélv. A Nyugat Írói 
gádaia április hó 5-én az Arany Biká­
ban irodalmi estélvt rendez, melynek 
szereplői Kosztolányi Dezső. Krudv 
Gyula. Tersánszkv Jenő. Téréi Sán­
dor. Hoór-Tempis Erzsébet Adv dr-ló­
kat énekel. A Nyugat előfizetői az es­
té' díjtalan hallgatják végig. Az érde­
kes és élvezetes est iránt városszerte 
nagy az érdekődés.

A debrecenben elhalt orosz hadi­
foglyok ni nyugvóhelve. A volt nyú­
lási barak-kórház mögött eltemetett 
orosz hadifogoly hamvait a téglagyár 
melletti hadit; golv-t-m.etöbe helyezték 
át cs 'cgniap a fi. honvéd vegvesdan- 
dár parancsnokság által kirendelt 
t'S'zti küldöttség jelenlétében egy tá- 
bori lelkész által történ; beszentelés 
után elföldelték. \* Ui tömegsírt műkő- 
emlékkel jelölik meg. Ezzdl a csele­
kedettel ismét tanúié lét adtuk annak, 
hogy a magyar nemzet az ellenséges 
halottak iránt is kegyelettel viseltetik.

— 71 bevont és 99 ni iparengedély 
egy hónapban. Az. iparhatóság az el­
múlt hónapban 71 iparost törölt a deb­
receni iparosok sóráiból, viszont 99 ui 
iparengedélyt bousáitbtt ki. Ezek kö­
zű1 a női szabó, fuvarost iparos, ba­
romfikereskedésre 7 -7. szatócsra fi, 
cipész iparra, tüzelőanyag- és rőfös- 

'kercskedésre 4 4. termén vkcrcsko- 
désre. továbbá lakatos és fehememii- 
varró iparra 3- 3 iparengedély esett. 
A többi az ipar cs kereskedelem k,ü- 
lönböziö ágaiban oszlóit meg. termé­
szetesen sokkal kisebb arányban.

A Petőfi dalkör közgyűlése. A 
Pctöfi-dalkör évi rendes közgyűlését 
március 15-én délután 7 órakor az An­
gol királynő-szálló fehértermében 
tartja meg. A közgyűlés tárgyai; A 
titkár, a pénztárnok s a számvizsgá­
lók jelentése az elmúlt évről. >;» fel­
ine Hitvány megadása a dalkör 1924. 
évi számadásaira vonatkozólag. A lisz- 
tikalr és működő tagok részére arany-, 
ezüst- és bronz,-szojgá$ati érmek és 
oklevelek kiadása. Ezt követőleg ha­
gyományos szokás szerint dr. Vargha 
Elemér siti. városi főjegyző, a dalkör 
elnöke, a Petőfi-seritcggcl, emlékbe - 
izéd kíséretében méltatja márciiic hó 
15-ének jelentőségé« s a közgyűlést 
barátságos összejövetel fejezi be, a 
mely alkalommal a dalkör zenekarai is 
szórakoztatja az egybegyűlteket. A 
sztjadság nagy költője iránt érzőit hó­
dolata jeléül a dalkör az ifjúságii ün­
nepély keretében d éti tán 2 órakor ko­
szorút helyez a kollégiumi Pvtőfi-szo- 
liorra.

Öngyilkos ilu. Pusztait okion a iu- 
pókban Balogh Zsigmond Ifi éves fin 
apjának. Balogh Iswá»mik ököristál­
lójában felakasztotta magát és mire 
rátaláltak, már meghalt. A fin azért 
let! öngyilkos, mórt. nagyon elkeserí­
tette az, hogy apjának tehenei és ök­
rei marhavészben elhulltak.

A esendtirörmester bánialniazúja, 
Hoss/upályiblan 1921-ben Deák István 
lio'sziipályii földmives több társával a 
Lindenfeld-korcsmában fél holtra verte 
Szabó György cscndörtörzsőrmestert, 
A testeseket Deák kivételével már el­
ítélte a törvényszék a tavalyi főtár­
gy Gáton, Deák Istvánt azonban nem 
leliete t felelősségre vonni, mert a 
v.zsgálaii fogságból többször megszö­
kött. A törvényszék a mai főtárgy illa­
ton két és fél hónapi fogházra Ítélte 
Deák Istvánt hatósági közeg elleni 
erőszak és súlyos testi érté miatti. Az 
ítélet jogerős.

Visszavont iparengedélyek. Az
elsőfokú közigazgatási hatóság az el­
múlt ítéleti a!_ következő iparengedé- 
■Iveket von a be tuLiidososnik salát ké­
relmére: Kövesi Lajos szatócs, özv. 
Rosenfeld Mór né "zónakereskedő. Fe­
liét- István szódavíz gvártó. Burder 
ÍR la és Weinberger Jenő fakereske­
dők. Grünberger Miklós röfös. Orosz 
Lászlóné és Jakab Gyula lómészáros. 
Harasgozó Laiosué ócskaruhakcrcjkv- 
dő. Tamás József né szatócs. Szegedi 
Lajos röfös. özv. Klein .lakaimé bor- 
kereskedő. özv. Bihari Istvánná ci­
pész,. Vodilht István kovács. Hartmann 
Andor uriszabó. Grünwaild Béla toll 
kereskedő. Tyukodi József szíjgyártó. 
Wächter Géza lakatos. Besen vei Jó­
zsef gyümökstoereskedő. özx Kovács 
Játtosné borjmtyuzó. Fekete. László 
s?tő és Fuchs Laios szatócs.

—• Párisi tanulmánvutamból Itaza- 
térve a leguiabb ..Párisi-Model"
'-•*kel álluk a hölgyközöttség rendel­
kezésére. Riskó Béla női divatterme.

— Szepessv Ferenc tánciskolájában
a/ n í tánctarnfo.vaim hétfőn. 2-án 
veszi kezdetét Simonffv-utea 1/c. Be­
iratkozás egész nap.

— A Margít-fiirdö összes zuhanv- 
termei is nyitva vaj mák.

Nikotinmérgezés! Sajnos -,i min­
dé in tap i életben állandóan találkozunk 
súlyos nikotinmérgezési esetekkel, 
mert a doháiivzótőmegek nem szívlelik 
tneg az orvosok tanácsát Kétségtelen, 
hagy a iiikotimnérgezést legjobban 
név keriiílt ttiiik el. ha csakis e'sörcti- 
dii cigarettapapirosba sodortuk a do- 
hányt, vagy pedig nikotinfogóval el­
látott szivarkahüvclvekcr használunk 
a cigaretta völtésélicz. Egyszeri próba 
által is mindenki azonnal meggyőző­
dést szerezhet, hogy a világit irü 
„TABU“ tigarettapapirosok és ciga- 
rcttahüvelyek használata által a leg­
tel y - hit un rt kiteli óvja egészségét, 
mert1 a „TABU“ cigaretta papirosok a 
legvlsőrendii békeminőségben készül­
nek és a „TABU“ cigaretta hüvelyek 
kitűnő uikotiii,fogóval felszerelve ho­
zatnak forgalomba, melyek elsőrendű 
anyaguknál fogva mindéit más gyárt­
mányt felülmúlnak.

— Liencr Béla fényképész felhívj» 
a n. é. közönség figyelmét a Csapö-u. 

i 1. szám alatti kirakataiban kiállított 
! leguiabb fényképfelvételekre!

— A Salvator sör. táplál, gyógyít 
Ez, a valódi, müncheni sörkülönleges­
ség frissen csapolva csak a Bikában 
és az Angol Királynőben kapható.

— Nátha ellen használton Pont*Un 
tablettákat. Ára 11.600.— K. Minden 
gyógyszertárban kapható.

— Précz kárpitosnál. Flatvan-utca 
41 sz. Raktáron mindenféle kárpitos 
munkák olcsón.

— Pemaszönyegelt legfinomabb 
Kivitelben bármilyen méretben kap­
hatók. megrendelhetők Jablopsjjkytvé- 
náL József klr. herceg-«. 40.

— Villamos nldonságok lvtámpa- 
pótlók kirakatok világítására, glim- 
lámpák éjjeli világításra, klraka^ek- 
lámnak, n apfón végük minden ni ha szia 
nappalt fény szerinti meghatározására. 
Mindennemű villamos lierendcztósek 
legolcsóbban Fazekasnál. Piac 43. Te­
lefon 5—67.

M
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6 ÜEBRECZENÍ FÜGÜETLKÍt UJSAO 1925 március I.
— Debrecreesztor kárpitot Helkflr.

Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák narr választékba*.

•«*»» «’»nuamavk'

•::aev ur-csch mérkőzés győztesének a 
Kicker cimii német sportláp föszcr- 

) kész tője ajánlott fel. A Slavia a Sz.AK- 
1 mik a mérkőzés előtt emlék serleget

n.vujtott át.

MŰSOR:
VASÁRNAP délután: Holds kapitány.

í:ste: Postás Katica. Bérletszünet. 
HÉTFŐ: Postás Katica. A) bérlet.

Steiner Ferenc dalestje. Steiner Fe­
renc, a szász és porosz királyok ka- 
maraénekese, minden királyi cint nél­
kül is első dalcnekese a világnak, mi­
óta Heineinanti megöregede:t s Mac- 
scharts örökét is ö vette át. Ez a 
soproni sváb ivadék magával hoz; i 
gyermekkori emlékei közül temploma 
orgonáját, :latéin mimsztráhl ís. mert 
hangja az orgona ezerféle változatát 
és áhítatát ju'teija eszünkbe. Minden f 
dai imádsággá válik jká11 s nem c’su- 
da. ha hallgatósga ng.v figyelt, mint 
templomban, lehat ot- fővel, meglndul- 
tan. Schubert ölj. ideális tolmács 
aminő nincs még egy a világon. Büsz­
kék vagyunk arra, hogy eljött kö- 
z nk s művészete 'tökéletes fényével 
besugározza az emberek telkét. Kísé­
rője. M’tticr Ferenc nevét is iv; keil 
jegyeznünk emlékezetünk lapjára, 
mert az előadásba beolvadó játéka ni 
iskola, végtelen finom, páratlanul si­
muló. A siker teljes, az este egyik 
legszebb debreceni hangverseny volt.

A debreceni Zenede tanári vonós­
négyesének kamarazene-estélye, A düh 
receni Zenede tanáraiból ; lakúit vo­
nósnégyes társaság március 10-én 
este 8 órakor a Zenede hangverseny - 
termében kamarazenehangversenvt 
rendez. A hangverseny műsorán Mo­
zart Es-dur. Beethoven Ii-dur és Dvo­
rak F-dur vonósnégyesei szerepelnek. 
A vonósnégyes társaság művészt szín­
vonaláról és nagy képességeiről a vi­
déki és helybeli hangversenyek egész 
sora tanúskodik » igy a március 10-ki 
önálló kamarazeneestély egyike lesz a 
szezon legértékesebb knltureseményei- 
«ek. Jegtvek előre válthatok a Méliusz- 
nál és a Zenede titkári hivatalában. ■

A kereskedő- és iparosiijuság test­
nevelése. A kereskedelmi és iparka­
mara értesíti érdekeltségét arról, ffogy 
a testiu v a isi felügyelőség értesítése 
szerint az iskolán kívüli ifitiság test- 
tieveiét.v március 1-én a következő be- 
osztá;; szerint veszi kezdetét: 1. \ ke­
reskedő tammeiijak az ősszel történt 

1 ásban délután 6 órai kea i ti 
előre a kereskedő-iskola tornater­

miében; ?. a ttiszt rker esket! ö sc&dck 
:' i ; v 1 ' í' If.eken délután 6 

' h egye Ifit e Széchenyi-ut- 
Iban. A testűéi l'és köteles 

íliiivaírtak. hegy a 
' ! tasabl I v n. márci -

6-án a fent jelzett he! 
tyvnjen.k meg: 3. nids kereskedelmi 
«Shoz tartozó segédet- vasárnap diéi- 

> iotf 9—11-ig egyelőre a DTK Péter- 
íia-utcai tornacsarnok,áhain. ]. 4Z tnu. 
rossegédek vasánap dé’előtt 9 - lí-ig, 
egyelőre a. Szédít,ívi-utcai iovardá- 
i“1":, 2. ; z iptlrostanoncok az ősszel 
történt napi beosztásuk szerint, még 
D-dig valamennyi csoporthoz tartozó. 
meg- lírai kezdettel a Széchonvi-utcai 
lo\ ardaban. Az eddig bármely okból 
meg he nem osztottak a hét bármely 
uaniaii ugyanott jelentkezzenek hol 
es. portbeosztásuk meg fog történni 
Az összes kovács, lakfíios és asztalos 
'aiionchak a szombati délutánra osz­
tatnak be.

A Budapest Budai Torna Egylet 
disztornája. A Debrecent Torna Egy­
let vezetősége ismét szén és érdekes 
sporteseményt készít ólo a debreceni 
sportkedvelő közönségnek. Március 
8-án. vasárnap isme vendégül látja a 
BBTK múlt évben is nagy sikerrel sze- 

í fepelt hölgy- és férfitornászait. A disz- 
I torna az Arany Bika. dísztermében 
j jCSz délelőtt 11 órai kezdetei Rész- 
I fotes Program a következő: 1. Höl- ? 
í gyek I old.\ -csapata fabottal zenére I 
I 2. Férfink tornázása lovon. 3. Hölgv.-k j 

buzogány gyakorlata zenére. 4. Fér- .' 
fiák ügyességi gyakorlata zenére. S * 
Hölgyek tornázása alacsony korláton. ) 
-■ férfiak tornázása magas korláton, j 
7. nölg.vek ríthmikus gyakorlata zc- ? 
nére., 8. 1 érfiak tornázása mages nyúl- j 
lom 9. Höigyck-férfiak ugrógyakorla- t 
int magas lovon, rugódeszkával. Amint ! 
-.dink, teljesen ui nrogrammai jönnek ; 
m, Debrecenbe és bizonyos, hogy a j 
Boat d; zternie czut'hl is zsúfolásig - 
meg ing telni a debreceni spor -szc- ! 
reto_ közönségével, akik a foss budai $ 
tontászleányok és fiuk niiivé.-zctszám- ! 
ba jnenő gyekor,lataiban fognak gyű- I 
n>oi ködni. Helyárak: 6 személyes 1 
paholv 3110,000 K, 4 Személyes 150 000 
K. I. rendii iilöhclv 40.000 K II resdti 

K' ,1L rendű ülőhely 
viuiiio K. hrkelválló és ülő 15.01X1 K. 
Diak-jegy 10.000 K. Jegvelővét: Sprin. 
ger könyvkereskedésében és Keiner 
borii zletiében. A dísztermi után az 
Arany Bika bár-helyiségében ban ke rí 
lesz, téritek ára 00,000 korona, melyre 
a sportkedvelő közönséget ezúton is 
tisztelettel meghívja a DTK vezető­
sége.

== WYILTTER*
Házvezetőnőket, 
Házikisasszonyokat, 
Gyermekkisaaszonyokat

állandóan ajánl
A HÁZVEZETŐNŐK IRODÁJA

BUDAPEST, RÁKÓCZI UT 53.
* E roval alatt közlőitekért nem 

vállal felelősséget a Szcrk

3-féie HAB

I

1 pár női harisnya Korona
dupla talp és magas »Sn 
sarok, hátul varrott ^«3UUU i

1 „ selyem ff ér
a legfinomabb /JCíiAFamír,őság . . 45UÜQ

1 „ selyem . , 79000

HAVAS harisnyaamház -
B.dogos-u. Tisza-paloia.

Trantella és L B, O- selyein 
harisnyák minden szintien kaphatók.

közgazdas
h *"»»*•«»„ » londoni ,r,n,|.„z6, alap|án

I4./OZ70 papirKorona

Üzletfelén volt a magánforgalom

Női kosztümök, kabátok, | 
utcai és alkalmi ruhák \

megrendelhetők teljes hozzávalóval is ?
4áRÜNFELDNÉL
 Péterfia 19.

KORONA

A színházi iroda közleményei:
Szilágyi Marosa, akinek a Postás 

Katicza Málika szerepében volt álta­
lánosan elismert nagy sikere, jásszá 
ma délután a Nótás kapitányban Bo- 
.risika szerepét. A fiatal művésznő 
nagy ambicióvdl készült e szerepére 
és előreláthatólag teljes mértékben ki 
fogja érdemelni a közönség elismeré­
sét.

Grétét Gyöngy össy, Mary Bébit 
lorma Guszti játs/.a a Nótás kapitány 
sláger operett ma délutáni eladásán.

Elejétől végig szakadatlan kacagás 
kiteri a Postás KatScza Zerkovitz-Har- 
mat'h operett minden előadását.

Hétfőn tisztviselő-estben megy Pos­
tás Katicza, ez a nagyszerű, muiait- 
tatő operett, a kiválóan bevált szerep- 
osztásban.

A vörös ember, iái ibudapes'1 Magyar 
Színház újabb Drégely—Lipthay slá­
ger vigjátéka szerdán kerül bemuta­
tóra.

Mozgószinházak:
„Meteorban" vasárnap „Szép asz- 

szonv ... álét.. halál...!“ Nagy at. 
frakció. A „Tilkok háza“ főszereplői­
vé..

Budapest, február 28.
' mai magánforgalomban a bécsi 

lány haság eleinte (lemorzsolta a teg­
napi utótőzsdén felszínre kerül: árfo­
lyamokat a zárlati szintre, de később 
távúit a bizaiom és a vezető papírok 
este kissé megdrágultak. Ezek a javult 
árfolyamok azonban nagyobbrészt 
csak -névlegesek voltak. A helyipiac 
Papírjai i.g üzletkötések során szóba 
sem kerültek. Tájékoztató árfolyamok:

Angol-Mag.var 35. Hazai 113. Ma- 
gyur Hitel 404—40ó. Ingatlan 200—201 
Lcszamnoló 65. Magyar-Német Bank 
21, Otoszlbank 20. Osztrák Hitel 161 
Kereskedelmi Bank 1100. Általános 
Bank 14. Egyes. Főv. 70. Ált Takp 

-11.5. Moktár 178. Pes ti H.'zai 2800116-
Hun-

SPORT
Slavia-SzeAK
,íobruár 28- A magyar és 

cseh labdán,gosnort első találkozása 
íves szünet után ma történt meg a 

nragai Slavia-pálván körülbelül 12000 
tonyi közönség jelenlétében a Slavia 
es a Szegedi Atlétikai Club között A 
ragyugo formában játszó Slavia 5-0
cs- amCÜm™?Vvl,^ztc ,e :i magvar 
Mcl'vi rí y'm.ClVnie1' '«Klobb játékosa
erJf I kozepcsatar volt. A győzelemSÄ" a Stavla ctv'S
^-Ust serleget nyert, amelyek az első

Concordia 43, Első bnesti 13*5 
kaiia 122, Viktória 271.

Beocsiiii 1025. Szászvári 265, Mag- 
"ezit 1«5. Kőszén 2940. Nagvháto-nyi 

81 Saigo 528- 5,30. Urikánvi 865.
Athenaeum 79. Franklin 72, Globu- 

- alias 1 IS, Rigler 58, Ujságiizem

TmK'zí'cr 73°- Ganz-Danub. 2490- 
uOan^Vi". 1130. Hofhcrr 110. 

E'Ptak 24, Rima 145—147.
Gutmann 600. Lichtig 0.8. Ofa 470 

hasid 1700.
Közu:5 60. Városi 65. Búr 178. Nova 

I 189—190, Tröszt 132. Levnmtc 139 
Cukor 2190, Georgia 297 -299. Me­

zőhegyes! 102. Izzó 905. Auer 975 
Phöbus 79. Goldberger 122. Karton 12. 
Kcii.ler 49. Szegedi Kender 40(1, Snó- 
uium 10<), Győri Bőr 05. Gumi 290 
292, Vasú (forgalmi 198, Telefon fon.
A Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaárfolyamokról
Amsterdam 23.990—29.166. Hotondi 

forint 28.690—28.966. Belgrad 1158 
1166. Dinár 1138- 1160. Bukarest, len 
349 351. Brüsszel 3626 -3648. Belga 
frank 3596—3628. Kopcnhága 12.912 
12.992. Dán korona 12.712 12 852
KtiSztiánfa (Oslo) 11.032..-ii()98 Nor'
vég korona 10.832 -10.998. London 
345.00—347.0000. Angol’ fonti 344.000 
.347.000. Milánó, lira 2920—2938. New 
York 72.440 72.870. Dollár 71990 
72.620, Páris, francia frank 3727 3751. 
Drága 2147 -2159. Cseh korona 2127 
2147. Zürich 13.920- 14 004 Svájci 
frank 13.820 13.974. Becs osz'vák ko 
róna 102.15 1 02.65. Berlin 17.220-- 
17.324. Marka 17.0200 17.184 sznf,'a 
f22—526, Leva 517 525. Stockholm 
19.503—19.621. Svéd korona 19.25.3- 
19.421. Varsó 13.920 14.00-5. Lengyel 
zloty 13.820 13 964

Zürichi zártat
Yn1rvrÍswsoSn London 24.78. Név
21 05 H°n°' ,HrilfSze' 2d-15. Milánó 
2L0o. Hollandia 208.25. Berlin P4 
Becs 0 0073.45. Szófia 3.77.50. Prága 
Li.4.1, Varsó 101.25. Budapest 0.0072 
Bukarest 2.55, Belgrad 8.35.

A búza 5000 koronával 
drágult, a rozs 2500 ko- ; 

rónával olcsóbb
A terménytőzsdén ma is javuló j 

irányzat érvényesült, ami azonihan ! 
nem áll kivétel nélkül az összes ga- í 
bonafélékne. merd nig a búza 5000 ko- í 
Rutával emelkedett, addig a rozs 2500 j 
koronával esett. Élénk kereslet nyil­
vánul meg a búza iránt. a kínálat i 
azonban újból tartózkodóvá vált.

(Hivatalos árfoh-aniok: 76 kilogram­
mos taszavideki búza 580—582.5, pest-
megyei és dunántúli búza 577 5_550
" kilogramos búza 585—.587.5. pest- 
megyei es dunántúli búza 582.5—585 
(' kilOffamos tiszavidékü búza 587'.5 
58= sc?cStmeffyei ís üunántulii búza
rim7aon 'amZS .47.° ^75- takarmány-
270 %n~41u 7jarDa 460-480. köles 
z70—-280, zab 425-^140. Wenger 260 
265. imrpa 235--237.500

j Tissa schiff on

Benyáts Emil
I Főtéri üzletében (Tisza-nalota)

Uj lakatosmühely i
Kész tűzhelyek és mindenféle 
javítást vállal Huszár lakatos 

Szent Anna-utca 62.

Beliczay kalapos
Piac-utca 38,, hátul az udvarban.
Vállalja kalapok festését 

és alakítását.

Biztató a vetósjelentés
A földmivelúsügvi minisztér um mai 

vetésjclentésc szerint a tavaszi veié 
sek alá szükséges szántási munkái i- 
'okat az enyhe időjárásban általában 
befejezték s a legutóbbi esők ieheisé- 
gessé tették ezeknek a munkálailok- 
nak azon a nagyon kevés számú Íté­
lvén való bevégzését is. ahol a talaj 
.rendkívüli köfottséga azt iá csapadék 
lehullása előtt mejrjsátolta.

Az őszi vetések közül a korán el- ' 
vetettek egyenletesen kikeltek, élénk 
zöldek. A legutóbbi csapadékos napok 
utián a vetések csaknem mndenütt erő- 
tél ies fejlődésnek indul tinik. A késői 
vetések most kezdenek kikelni. A ve­
tések, bár hótaaró nem volt. fasívkárt 
alig szenvedtek. Az egerek és varjuk 
ábal megtámadott vetések már kez­
dik a kárt kiheverni s minden remény 
megvan arra. hogy végeredményben 
ezek a károk a legtöbb Ítélvén elenyé­
szően csekélyek lesznek.

Ülő- és fürdőkádak
olcsón kaphatók és kölcsön adok

BOTH ISTVÁN bádogos
Teleky-utca 83.

PÁLINKAFŐZŐ, I 
LEKVÁRFŐZŐ és 
MOSÓ

ÜSTÖK
. HOLCZMANNÁL
I Debrecen, Kossuth-n. 11.

Meghívó
a mészáros szakosztály
1925 március 2-án, hetiőn este 
6 órakor az Ipartestület termé­
ben tartandó Illésére.

Tárgyak:
Tájékozlatás az adóügyekről. 
Temetkezési segély létesítése. 
Allatvásár áthelyezése.
A tárgyak fontosságára tekin­

tettel pontos megjelenést kér 
az elnökség.
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DPHRFCZESI PÜOnPTrPW üJSÁr?

MAGOMOBIL autók
BALLON-GUMMIKKAL

legújabb Bosch-berendezéssel
1 évi gyári garancia.
Magyar Általános Gépgyár R.-T.

eladási központja 
BUDAPEST, LISZT FERENC-YÉR 9 

Telefon : 6-72.

Kiállítási Kocsi megteSciri. 
jöhető az Arany Bikában.^

ÜVEGEZÉSI
ÓNODY GYULA

Uabraczen, Paterfla-utca 37. Telefon 12-64.

Zsoldos magántanfolyam
Budapest, VIt., Dohány u. 84. 

Telefon .1. 124-47
Előkészít polgári- és közép­

iskolai magánwizsgákia, 
érattségira vidékieket is.

Tavaszi modelkalapok
érkeztek a

Lauer es Fiiäöp
kalapszalonba Rákóczl-utca 9.
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Villanymotort, Dinamót, 
t elad, cserél, javít, újra 

tekercsel, szakszerűen, 
legjobb anyagból 

Földvári, Debr. I, 
Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. 

Telefon IBS.

Estélyi ruhák, kabátok, 
costiimök legizlésesebbon
„Belvárosi divatteremben“
Kossuth-utca 26. sz.
Haás Viola és Grünfeld Boriskánál,

Vízvezetéki és bádogos munkát
szakszerűen készít, kedvező fizetési 

teltételek mellett
Fülöp, Csapő-u. 3.

Telefon 917.

Gazdálkodók figyelmébe!
Itató vasvályu bármilyen nagy­
ságban kapható Huszár lakatosnál, 

Szent Anna utca 62.

hegy .367.500,—
Kwlwté*:

„„„„ és Sándor r.-t.
[ónyvkereskedésébsn
osta mellett. Telefon 54.
iMmáook elndwnap érkeznek.

E heti könyvujdonságok:
Erdős Kenőé: A hárfás 66.150.
Romain Roland: Haendcl 66.150.
Benoit: Az áruló 7,3.500.-
Mereskovszky: A szerelem 

tudománya 47.775
Conan A. Doyle: A hetes:

Sherlock Holmes 25.775.- -
Strelhammer: A modern 

automobil 58.800.-
Harcza: Valuta és ártáblázat 

(legújabb) 48,000.-
Némethy: Az ész tnaerédiáia 

(versek) 36.750.-
H. Bergson: Metafizikai ér­

tekezések •
Suarés; Dosztoljevszkv élete 51.450.— 
Huysmann: Utón 80.850.—
Thomas Mann: A varász-

Földbirtokosok és nagybérlők figyelmébe!
Traktorokhoz:

Spac. olajokat. Traktor petróleumot, benzint és gépzsirt 
szavatolt minőségben és bármily mennyiségben P

debreceni tároló telepünkről
eiedeti gyári árban, kedvező fizetési teltételekkel 

azonnal szállítunk

Mayer és Möller
olaj-, gépkenőcs , és vegyipargyár r.-t. debreceni kirendeltsége 

t erenc JozseJ-ut 42. Telefonszdmok: 7-77 és 7-78
_ _____MeP 10 99. Főnök : Hoffer Sándor
«.wwmwrmmmww» i—

Legújabb MODELLEKBŐL
állandóan dús választék

HEIN JOSEHN kalapszalonjában
Piac-utca 38.

A cipőkrémek
királya.

Kapható mindenütt.

\

Hasai Likör-, Rum- és Ssess- 
árugyár Részvénytársaság

Budapest.

Fiók: Debrecen, Smíkay-utca 5. s&ám.

Sérvkötők, Schön Sándor
haskötők, gummlharls- ke.ftyU"’ í?8*^",.68 0rV08Í 
nyék, mindennemű köt- milszBrtárában Debreczen, 
szerek nagy választókban PÍ3C-U. 14. (Gsapó-U. sarok.)

Állandó butorkiállitás
ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből

JML iS S Kde
udvari szállító, villanyáréra berendezett bútorgyár és modern lakberendezési vállalata

Debreczen, Píac-utoa 68. sz.

KM

harisnyák
elszakifihatatlanok.

Mindenütt kapható.

Ne vegyen kalapot addig
amíg mag nem nézte

M. Nagy Mihály kalapos 
női és férfi kalapraktárát 

Csapó-u. 17., Színház átjáró 
ahol a legdivatosabb formák 

jutányos árban kaphatók.
Női és férfi kalapétalakltások 
szakszerűen elkészülnek.

Baksőr
csapolást a

BAMBI*
már megkezdte.

KUN JÓZSEF Ä3Ü.
Széchenyi utca 1.

Javítások jutányos áron.

Első debreceni
Olajmalom és daráló
Károly Ferencz József-ut 30. 

Vámért darálunk és olajat 
csinálunk.

Olajmagvakat veszünk
nagyban és kicsinyben.

Olcsó porosz szén
mázsánként 90,000 K.

Porosz koksz
mázsánként 120,000 K.

Retorta faszén,
Tűzifa nagyban és kicsinyben 
házhoz szállítva, legolcsóbban kapható

Gabányi Sándor Utóda cégnél
Telep: Gsapó-u. 28. Telefon 4-49

Pongrácz miiiakatossága
bármily vas tömegmunkák készítését, 

nlcktlezést és csiszolást vallal 
Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

Újdonság!
Erdős Renée

legújabb könyve.

Teano Amaryii egyszerű élele
A hárfás.
Bolti ára K 66,150.— 

Kopható:
Hegedűs és Sándor rt.

j Mnyvkereskedésében, e fiiposta mellett, 
I Telefon 64,



I Szeplő, PATTANÁS, májtól
ds egyéb arcbintalrnak 

ellen, valamint ha

szép akar lenni?!
Korzó „ÉVA“ arckenőcséi

és szappant használjon.
KALODONT, ODOL stb.

legolcsóbban beszerezhető u

Korzó Drogueriában
Piac-ntca 42.

FRANCIA parflimköléclegeiségek beérkeztek.

■nwacwwi rtnwmta ram

„Lili kalapszalon“
Gambrinus-passage. 

Legszebb modell-kalapok 200,000 
K-ert. átalakítások legolcsóbb áron,

svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 24 órán belül 

mindenki nnrUiatja a szabada - 
mázott féregirlóvai Olcsó árban kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben, j 
Garantált minöságU patkánylrtő- 

ból állandóan nagy raktár.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBAN« 
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.

Hunyadi-utca 14. Telefon 724.
Alapítsatott: 1878.

Alap- és tartaléktöke: K 200.000,000.
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet 

minden ágával.

Mindenkinél olcsóbban I
Hálók, ebédlők, mindenféle 

fa- és vasbutorok
Fenyvesi bútoráruház

Klstemplomnál,______

Sodronyfonatok, 
Kapák, ásók

j Bészler és Dávid vaskereskedeséien |
a Kossut-szobor mellett.

w.

l«HS március T.
W * vv •• -»*•*»— ■ • ►, 1^. ....... uei—

óbb cigaretta papiros a

ROBOZ
kaiapszalonbe

párisi modellek
érkeztek

Szent Anna-u. 5.

„ELEKTRA“
villamossági ás erőátviteli vállalat 

Debreczen, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

éBltjí.í?6"? 6re"fellea«t6 telepek 
«pitéiét, tervezését, kastélyok gyérak, lakások villamos világítási!

«sssfapGsaÄ
KBItságvstés díjtalan.

Fontos ! Fontos !
Minden kereskedőnek, iparos­
nak, vállalatnak, adózónak, 
ügyvédnek nélkülözhetetlen I

Most jelent meg!

Eljárás az adóíelszólamlási 
bizottság elölt.

t u?™^020 összes törvények, io*. 
szabások szószerinti szövegükbe« 
való rendszeres egybeállításával a 

6f értékelési táblázatok és 
•időskálák közlésével: továbbá a kir
á^akm,trS,V,ilÓSáK.e:6tti "anasz el-' 
laras ismertetésével irta és összeállí­

totta:
Dr. Nagy Dezső fővárosi ügyvéd. 
Bolti ára 60,000.— kor.

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében ,

Telelne W

Báli és mindennemfl rőfös és rövidáru dolgok
legolcsóbb napi árban beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZEN6EVAL0 cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

Kardos László Debreczen, Kossuth-u, 9,
Menyasszonyi kelengyék,

I Mindennemű vásznak,
I NŐI, férfi és gyermekfehérnemüek, 
Paplanok, matrácok, pokrócok

Alapítva 1831-ben 
Megbízható 
jó minőségű áru 
határozott áron

I ä _~Wr
0 felelősség mellett legolcsóbban javít 0
O,ró’» varró‘f kerékpár, gramofon-gépeket sib. I
0 Mindenféle alkatrészek: raktáron. _  X
o 'ÜI5>LNÁR OSZKÁR nagy Javítóműhelye, Kálvin-tér4., udvarban Ő 
$™9™l5^LnÍ„.kérem- TELEFON: 13-33. Ö

Eladó emeletes ház 
és gyárheiyiség

Szögeden a város szivében, rövid 
Időn belül átveheti, mely áll két 
üzlethelyiségből, cca 150 négy­
zetméter fajánsszal kirakott munka­
teremből, az emeleten 5 szobás 
elfoglalható lakással s több 
mellékhelyiségekkel, a ház alápin­
cézve, mindezen objektum egyedUII 
vállalaté. Örök áron K 1.200,000.000 
eladó. Ajánlatokat Rudolf Messe hir­
detőjébe, Szeged, Aradl-u. 8. „Reális 
vételár“ Jeligére kérek.

Házi, udvari és villa-

kerteket 
rendez

Papp Gyula ny. áll. 
kertész, Onossai-u. 41. sz.

kasetták
Intarsia berakással

Lószerszám és Butorveretek
legjutányosabban

Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2,

Autófuvarozást
válljl téli bundával helyben és vidékre

Vértesy, Szapességi-u. 20, 
Telefon éjjel, nappal 934,

Autóeladásra olcsó megbízásaim vannak,

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

► oe

utolérhetetlen
Birór «rany Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákat felelősségnél 
vállal.

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési 
feltételekkel részletre 
beszerezhetők Szabó Lajos 
műszerésznél MajOS-utOJ 25, 
Nagy javitó műhely.

Cementlapok
KutgyOrük, Befonvályuk

legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére 
Debreczen, Hatvan-utca 7.

Telefon: 308.

Korcsmárosoknál
jól bevezetett

helyi ügynököt
keresek. Jelentkezhetni

Darabos-utca 19„ a déli árakban.

príma

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi árban 

beszerezhető

bartha txsr
ispotály utca 3 b. Telefon 786.

Kokus futóé
békebeli minőség. ■
66 cm. széles métere K 65,000 —
90 » i. „ K 85,000 —

120 H „ „ K 120,000 -

Sárcipő
legjobb minőség.
Női............K 120,000 —
Férfi . . . . K 140,000 —

Gyapjú és spárga

gyári lerakata.
Gyermek sárclpők 
nagy választékban, 

legolcsóbb árakban.

HAAS LÍPÓT

LINOLEUM 
ÁRUHÁZ

-erencz József-ut 58. 
Megyeháza mellett. —
TELEFON ; 9-63.
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HÁZASSÁGOT sikerrel, diszkréten

Haróczv Paine közvetít. Dehre-n-n
Arainly János IB ___ _ ^

' l:,VnL1pNI; házasság céljából Ea7~
dalkodast kedvelő, komoly, b-ztos 
jövedelmű fiatalember. gazdálkodó családból való 28—30 If Ö 
Lánnyal vagy özveggyé!, Levelek
íi&“'“re -

VÉTEL
LTASZNALT könyveket. egész könyv-

■ árakat allandöaji vásárol Hanna bv 
konyvekereskedése Fiivészkertm

——-----------------------....... .. .. 209
IÓKARBAN levő középnagyságú vas. 

penzszeíkrenyt keresünk megvételre 
írásbeli ajánlatot „Pénzszekrénv“
'a-L a Tiszántúli Hírlap ki- adó iába körünk ••> ^

ARANYAT, ezüstök brillifmsat. hamis 
fogat veszünk. Stassik és Bla tner 

_• 12. ^02b
Mv0y^rr;* I * * * * 6:Rf": kere5iek 'irikcrtekbcn 

kertséyekben sörden nőtt felesleges 
raszrákaitf és díszcserjéket: valamint 
evelö virág’öveket. Szives aiánla- 
íokat: Papp kertész címre. Onossiai- 
utca 41. szám kérek. 419

Hálószobák, ebádíóC
mindenfélo bútorok 

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők:

Lefkovlts bútoráruházában
Slmonffy-utca 6. sz.

NpU?vv-L"utca A2' Szám" ház eladó, 
r.i ueklodni ugyanott _ .vsn

f',k A'lzsy-1 IL OCR! oiaiflumoiä^:
M’OP !<F s? ipa} 'ujmtzsoM 

19U AÜ3 MJjpjt 9)]9|3) 1ZSB.VV1 [gy,
ELADÓ harminc évig adómentes ház 

nagy telekkel. Tisztviselőtelep II 
Jüca 15. Értekezni un-unntt .«.s

CSIPKÉT. hímzést, margitdiszitéseket
szalagoí, harisnyái, gyapjufonalat, 
kötött kabátokat lebnaidvobb válasz­
tékban és legolcsóbban, özv. Binéth 
Vilmos né céginél vásárolhat. Hatvan- 

_Ji;’ca 1„ udvari üzletben.__ 303
ELSŐRENDŰ étkezési és valódi nyári 

vptörózsahurgonva kapható igen ju- 
tánvos árban a debreceni Népszö­
vetségi Hitelszövetkezetnél Kirá'v- 

-lltca 2- 469

I •í Eianis 191
PERZSA fonal, kelim pamut, szmirna 

anyagok és mindenféle pamut legol­
csóbban kapható. Szilágyi. Széche- 
nivi-u. 1. 2319

KISMACSON a Dragula-ié.e b r okból 
18 és 20 hold első osztályú főid 
őszietekben is, előnyösen is eladó 
Dr, Pécsy ügyvédnél. Verbőczv-u. 2

-------  - 2745
TÉGLÁT legolcsóbban Hortobágyi 

téglagyárnál, Szentanna II. kapha­
tó. uj égetésünk kitűnő minőségű,

ELADÓ sürgősen többféle bútor dara­
bok és jégszekrény. Csapó 86. ?2$

ELADÓ Eötvös-u. 59. sz. modern csa­
ládi ház. egészen beköltözhető, Ügy­
nököt díjazok 229

ELADÓ 15 trim, burgonya és 3 mm 
tengeri. Ciin a kiadóban. 262

ELADÓ a Diószegi útfélen levő 
Györífy szőllőtelepeii nagyobb 
mennyiségű pozsonyi fehér falta 
gyökeres szőllővesszö. Érdeklődni ,1 

_ helyszínen lehet. _ 264
SZEKÉR, eke. borona, ekekaoa eladó. 

Kossuth-u. 15...... 270
El ADÓ 5 erdei öl tölgy liasábfa. 

ölenkint 680,000. Vargamtcu ! 1 ?C8
BOR, saját termelés, az ismert minő­

ségű takaros, literenként kapható. 
Vasárnap 0 5 óráig. Poroszlav-ut 
53,.... ........ 305

LORÁNTFFY-ufca 13. számú ház 
háromszobás beköltözhető szép utcai 
lakással és gazdasági udvarral elő­
nyös áron eladó. 312

KÖHÖGÉS csillapítására legjobb az 
Egger-féle meltozsztilb. Beszerez­
hető minden gyógyszerárban és 
drogériában.   2871

LENCSE, aprószemii. 10 0 vetőmag­
nak .is eladó Beéhteii-u. 19. 317

KITŰNŐ karban je vő egy hold nemes 
szőllő fél hold e.vümölc őssel együtt 
eladó. Károly Ferenc Józscf-ut 17/a.

313

TÜZMENTES pénzszekrénv eladó, 
bútorozott szoba kiadó. Sas-ntca_ 3. 
Braunnál. . . 386

HA Egleo pasztillái) használ, fogai 
egészSégeseg maradnak. Beszerezhe­

tő minden gyógyszertárban és dro­
gériái«. 2872

ELADÓ Hajdúböszörményben 3 szo­
ba. konyha, nagy ganggal. 158 
négyszögöl udvar, padlás és villany- 
v'lágitásos. Óvoda-u. 3411. 497

TELJES csecsem őkelen gye eladó Dú­
síts Titusz-utca 3.. jobboldali csen-

—Kth.....................   502
ÖT szobás villa, beköltözbefőséggel, 

gyümölcsössé! eladó. Széchenvi-ut 
s sz- 343

HASZNÁLT pries nyergek eladók.
A1 égték in 'helök Nagy János szii- 

. áriónal. Szégheiiyi-utca 343
6 HP. gőzeséplőgarnitura eladó egy 

elevátor. Arany János 37. .Ml
SZÉCHENYI-! FCA 52. számú ház, 

három szobás beköltözéssel, istálló­
val. nagy udvarral előnyös áron el- 

. adó.________________ 340
BEKÖLTÖZHETŐ lakással el dó Nyíl. 

u. 58. számú modern ház. 339
EGY hold szőllő. eg\ szoba konyhával 

Lé ai-ti . 9. sz. alatt. 10 Im'd iekeie- 
homokiöld a vár' shoz 7 km. köves 
ut mellett eladó. Értekezhetni Cég 
lód-u.ca 4. sz. 337

Rüh és vlszketegség ellen használjon

Sapomoll sec. Kálmánt
Fehér, szagtalan, fehérneműt nem plszklt. 

Fölarakat Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára, 
Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

HASZNÁLT férfiruha. cipő igen ol- i 
_csőn eladó. Kálvin-tér 3. I em. 338 ;
ELADÓ gyümölcsös. Tócóskcr: Acíl- 

mca 16. lakóházzal és a váró-- köze­
pén 247 négyszögöl üres telek. Ér­
tekezni Csapó-utca 27.. háztulaido- 
nosnál.____ 322

BOR. salát termés, az ismert minősé­
gű. bakaros. literenként kapható va­
sárnap 9—5 óráig. Poroszav-ut 53.

 .347

18. sz. 8 reinl- 
401

EGY szép kis modern családi ház ló 
szőllő vei eladó, azonnal beköltözhe­
tő. Homokkert. Hegyi MLhálvné-u. 
25. szám. 417

KERÉKGYÁRTÓKNAK alkalmas szá­
raz akácfák, ugyanott csutka eladó. 
Varga-u. 25. " 415

ELADÓ 916 négyszögöl kert. 2 szoba. 
2 konyhás lakással Hatvan-u. kert 
Diófa-u. is.__________   395

ELADÓ modern családi ház szőllővel. 
felszereléssel, pince. kút. istálló, 
dbznóól lés külön szoba, konyha.. 
Közvetítőnek 5 százalék. Ammvf-u. 
38. 392

CSINOS családi ház eladó. Villany, 
nincc. szivattyús kút. lakó nincs. — 
Székel v-u. 15. 391

ELADÓ egy használt eke. kapálógép. 
Aoponvi-u. 36. 388

MÉRNÖKI könyvekből könvvtár. mér­
nöki eszközök eladók. Csapó-u. 53.. 
111. ajtó. 405

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-n. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

ELADÓ komplett 8-as cS’éolőgarnitura 
iutárcvos áron. Érekezni Varga-u. 
22-_____ 336

SZŐLLŐ. elsőrendű termő é> gvii- 
möcsfás eladó. Köntöskert. Szabolcs- 
11 tea 18,_____ ___ .135

I I.ADÓ szivattyús kút csővel űs cgv 
másfél méteres kettős ablak. Zöld la-
u. 12. sz.___  .334

VENDÉOLŐS-pul . nagy Stiller jég­
szekrény eladó. Cilii a kiadóban. 3.33

■ELADÓ ház. úgyszólván a sárosban, 
forgalmas utcában, a. kfsállomáshoz 
közel. Jó beveze.ctt vcgycskeres- 
kedésscl. inelv mcsrélhejés! bizto­
sit. Beköltözhető 2 szoba. 2 konVha. 
táskám ara. kövezett km. ve cinc- 
ívves kert. termő gyümölcsfákkal. 
Ara üzletberendezéssel, áruval hat- 
vannyokmilbó. Csapókért. Kinizsi­

in tea 24. sz. 3.32
CSUTKA 5006 kéve. városhoz közel 

eladó. Értekezhetni Vígkedvű Mi.
. hah’ 26. 3.31
ELADÓ nagyobb mennyiségű Takar­

mány csutka és két kazal széria ki­
sebb tételekben is. acsádi kövcsu 
mentén. Értekezhetni Nyíl-utca 34.

330
EGY karikahajós varrógép eladó 

vagy használatra kiadó. Csapó-u. 9 
sz. Közsaükségfetei áruház Kei zöld 
zöld ágvteritő eladó, .......... 329

PL1MUTH. Langsahn. Favarolles, fe­
hérgyöngy. fa'bammfirolások. Fran­
cia ezüstnyulak állandóan beszerez­
hetők. Aranyéremmel, több első dil­
lái Wtünte’c t tenvésziclen. Oroákö. 
Szegfű 12. Te), full 39 32*7

ELADÓ Szöttyoritelepeu két hold prí­
ma: föld. Bővebbet Eröss Laios-u.
13................... 325

A LEGOLCSÓBB cipők és bőröl be ■ 
szerzési forrása kicsinyben és n igy- 
ban. Férficipők 180.000 K-tól kezd­
ve 235,000-ig. Vadásziipők és szan­
dálok minden nagyságban kaphatók 
Kiráty-u. 5 sz. alatti cipődzlethen.

324

PAPLAN varrodámban készülnek a 
legmodernebb paplanok. oebetlye!. 
uvrmiukkal. vattával töltve. Vatta 
yillanverővcl puhítva és irissitve. a 
ió munka ne,m drá.ga. Dcbreczwii. 
Knssuth-u, 11._ 404

\ ARRÓGÉP. használt, kis Singer. 1 
millióért eladó. Eötvös-u. 6. 403

ELADÓ szőlő. Hatvan-utcai kert. 
Gyepűsor 23.. 2.35 négyszögöl. Érte 
kezii'i Vigkcdvii M.-u. 19. sz. 462

ELADÓ ház Apaffy-u 
beli lakással.___

ELADÓ Jókai-utca 44. számú ház be­
költözhető lakással, értekezni ugyan- 
ott._____  461

L1 ADÓ kemény fa hálószoba bútor, 
hármas tükörrel Jókai-u. 44., I. alté.

______________________  460
MARCH’S 1-től n Török-pezsgőgvár- 

h.m saját terniéí'ii uibor 14000. vörös 
és rizling 16000. óbor 18000 koronás 
árban kapható.____'  456

OLCSÓ HAZAK ÉS SZÖLLÖK. Ma­
ts" as király-11 tea 55. és 57. számú, 
hekölrözhetö lakóházak melléképüle­
tekkel. 900—90í) négyszögöl termő 
szőllökkel. elköltözés miatt olcsón 
eladók. Ezek a. szőllök iskola és 
ovoda inefletL köves úttól .30 lépés- 
n\:rc. a Csapó-utcaj villamos vég­
állomástól 6 percnyire vannak. Ér­
tekezni _a _helyszínen lehet. 454

ELADÓ pianínó, keresztiülros. lóban- 
gu. ni. Cím a kiadóban.______ 453

FAJTISZTA Plyimutli-kakasok olcsón 
eladók. Bartha. Tisztviselőtelep, vas- 
uti őrházzal sy.cnilie.n. 452

CSILLÁR és ampolna eladó. H ti szár- 
utca 3b. szám. _________ 451

GRAMOFON szén hangú, lemezekkel 
jutányosán eladó.. Csillag-utca 82

__________________ ;__________ 446
ELADÓ /.olló a (indán. 4-ik dűlőben. 

1251 négyszögöl. Rizlmg-szöllő. ol­
csó árban. Értekezni Hadházi-ut 13. 
sz.______ 443

FÖLD 1 és fél bolti, búzával bevetve, 
mikcpércsi ut mellett eladó. Értc- 
kezni Hnnd'-ii. 7 442

EGY uő! hosszú tavaszi kabát eladó. 
Kétmalom-u. 14. 43]

VIDA Sándornál Derecske községben 
600 négyszögöl területű vendéglő, 
szatócsüzlettel, két községi szesz- 
fözöiist felszereléssel, magtár, pince 
kiadó...vagy örökáron eladó. 427

EGY darab erős kézikocsi eladó. Kut- 
-JkjL_________ 425
NŐI szürke kosztüm ejadó. Rákóczi-u. 

■33.______ 422
EBÉDLŐ berendezés, szalon garnitu 

ra. rövid zongora eladó. Varga-u 
Ch___________  420

SCHUNDA-ciinbalom iulányosan el­
ülő. Rákóci-11 28., keresz’épiilet ,381

ELADÓ. Jó bor több hektó, puli szá­
raz ha-zowa való kácfa. őzbőr. ko- 
csirud és hámfák. NyJ-11. 107. 377')

VILLANYMOTOR, szalagfűrész, ab- 
riktgyalu. körfűrész, bőrfuvó, grain- 
pad eladó. Honvéd-u. 7. 376

\ LNDÉG-u. 82. szám alai lacikonyha 
i iiinicrési iogga] eladó. 375

Ff.LJES ma lombe rendezés eladó, ura­
dalmak. községeknek előnyös fizeié- 
tési feltét elekké!. Bővebbet Vitárius 
kö'szieriiztelében. Piac-u. Ifi. 374

EJ homokfutó és vgv iavitotí bőr- 
fedeles kocsi eladó. Oláh Zsigmond 
kocsigyártónál. Rákóczi-u. 11. 
űgyanotit romló felvétetik 372

EGY kisebb tükör, használt tengeri 
daráló, ócsk i fürdőkád eladó. Kö-
nvök-u. 8,     ,370

ELADÓ Csapó-u. 77. sz. sarokház. Ér­
tekezni ” udvarban, háztulaidonn- 
■■■ok.k.-i [. Közvetítők díjaz tatnak. 467

ELADÓ 1 óeóskert .500 négyszögöl 
gyümölcsösed, lakóházzal. Értekez­
ni lehet Salétrom-laktanya. 5. sz. 
szoba,_______________________ 464

RÉPAMAG. kékkő megérkezett, akik 
előiegvezték. mielőbb elvinni szi- 
\ skcdienck. Hitelszövetkezet. Csa- 
nó-ii. 30. beívelt bejárai 28. sz. 
alatt. 463

KIS családi ház 300 négyszögöl föld­
del eladó. Tóeóskert. Tasnddl-u. 4. 
sz. ___ 441

OLCSON. kedvező íejtételck melleit 
eladó a Béresénvi-u. 7.3. sz. csinos 
ni ház, hrkoliözheio lakással. 435

BEKÖLIOZHÉTÖ 4 szobás likassal 
Mester-utcán nagy telkit sarokház el­
adó, Cím a kiadóban1. 434

Vasesztergályos,
gyalu- és maró munkát 
legjutányoeabban készít

„KULTUR!“ IRÓTOLLGYáR
Hunyadi-utca 1. szám. 

Speciális edző és galván mllhely.

Nickelezés,
rézezés a legmodernebb 
alapon. Gépek és készülékek 
tervezése, építése és javítása.

!•! KÉRÉSIÉT I• I
NÖ1RUHA varrónő házakhoz ajánlko­

zik. otthoni munkát N vállal. Rundi- 
»■ 3._____ ______3000

MINDENEST, főzéshez értőt, ió bizo­
nyítvánnyal fogadok. .Ailleme. Hal- 
vail-u, 13.. emelel. 498

GÉPLAKATOS tanulók felvétetnek 
Arany János.utca 37 Ehrenreih Sá- 
inuel. 279.3

ÁLLANDÓ szőnyeg iavitásra gyakor­
lott munkásokat felvesz Keletma 

gyár-országi Szűnvegi'izcm. Cegléd 
U. 16. 41

I ANÖLÓT azonnali belépésre kere- 
Hegedűs és Bori- irrógépvállalat. Ki 
rály-utca 4. 255

PÉNZTAROSNÖ, lehetőleg gyakor 
la'ta! bíró. azonnal felvétetik Csáthi 
Rt_____  _____ ?93

NAGYOBB kifutó ieám ebédkosztta 
teli etetik a Kossuth-gvógvszertár- 
ban. Plac-u. 30. szám ó.1 ■ 199

N \ I V ni jő-, és rövidáru kei esk d 
segéd alkalmazást keres. Cím a 1<*-
-dóban. 475
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íe DKBRFCZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG l'Hü inarc»it< I.
URAK, ki segítene ki 1 millióval .32"

reliefre Független Újsághoz, 413
CSŐSZ keresgetik Sámsoni szellőbe. 

Értekezni Arany János-utca 53. 304
I Y iTvVlF.KF.K mellé német neveTinő 
-.kerestetik. Cint a kiadóban. 4-14
JOHÁZBÓL való fiú fodrásztauulótroak 

felvétetek, Margit-f ijedő fodrászánál. 
_____________________________ 500
KIFUTÓ leányt felvesz Sándor Ármin 

ékszerész.___________ 503
RÖFÖS divatárus segéd állást keres. 

Wi-inl- "rwr. K'iy-vó-n 49.______ 501
KÖZÉPKORÚ intelligens özvegynő 

elmenne magános ti műhöz. esetleg 
kis családhoz társalkodó-házvezető­
nőnek, Cfm a kiadóban. __328

NÉMET nyelvet bíró oki. tanítónő ne- 
vcfőnői, ársalkodónői állást keres 
úri háznál. Ajánlatai ..Némtet nyelv" 
jeligére a Ha.iduföldhöz. _ 301

KÖNNYŰ munkáira bejárónak fiatal 
leányt keres. Csaoó-u. 52.. kereszt- 
épület.___________ 367

HÉNTES-mészáros segédet, keres vi­
dékre Klein cselédintézet. Dégenife'd- 

_ tér._____ ________________  366
KIS gyermekhez megbízható nőt ke. 

rések, Kálvin-tér 3.. f. emelet. ,365
MOSNI, vasalni ruhát elfogadok. Cim 

a 'kiadóiban._______ .364
ÉGY mindenes nő azonnal felvétetik. 

Pavillon laktanya kantái._______363
KERESEK pénztárnoknői állást gyógy­

szertárban vagy jobb Itetetibem, 
esetleg más irodai alkálin zás:. Ke­
reskedelmit végeztem. Ajánlatokat 
..Szerény igényű“ jeligére Debrecen 
kiadójába.____________________361

ZONGORA órákat házaknál jutányos 
áron adok. Cim Naip-utca 9. .345

MAGÁNOS fiatal urinö házvezetőnői 
állást keres, nagyobb kaucióval ren­
delkezik. Csak komoly úriemberek­
kel tárgyal. Levélre esetleg szemé­
lyesen jelentkezik. Leveleket „Biz­
tos“ jeligére a Tiszántúli Fii Lap ki- 
atlóba.______________________ 408

BANKSZOLGA, vagy jobb kifutó feC- 
vétetik. Dr. Balázs. Piac-u, 89. 400

IDŐS asszonyt, kittiek gondozásra van 
szüksége, megfelelő vagyonőrt gond­
iát viselem, vidékit is elfogadok. 
Purcsav-telep, Rudolf-u, 4. 418

BORBÉLY segédet. ,ió munkást, fel­
veszek. Vasúti fodrász. Kelemen. 
Pályaudvar. Debrecen._______ 4]J

1-0Y fiatal borbélysegédet keres azon­
nali belépésre Nagy Gyula. Hadház. 

_____________________________ 406
LAKATOS tanuló fizetéssel felvétetik. 

Pncsirta-u, 4L_______ 40O
VILLANYSZERELŐ .30 éves. 11ÖS. bár- 

mHvcn aíkalmazást kertes. Cim a ki­
adóban. __ _ 429

SZ A Hőseged kezdő fizetéssel munkát 
keres. Vígkedvű M.-11 |. sz. 428

BORBÉLY segéd, fiatal, állandó al­
kalmazásra ellátással beléphet 
azonnal Székelynél, Hajdúszoboszló

------------------------------------------ 377
IANULÓ leányok varrodába felvétet­

nek. Takácsáé, Kossuth-u. 22 11
—SSL_________________________466
KÖZÉPISKOLÁSOK sikeres tanítását 

vállalja tanár. Cím a kiadóban. 465
„21ÍL____   _465
RAK I ÄRNOK, expedíciói teendőkben 

gyakorlott, felvétetik. Vaskereskedő 
előnyben. Vashutoryvár._______ 449

MEGBÍZHATÓ mindenes munkás lu­
kassal azonnal felvétetik. Sóraktár 
Honig._____ __  43g

•IOBB családból való 1 éves gyermek­
nek gondozását elvállalom. Kar-n 1. 

------------     437
MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meg 

epfi olcsón vállal javításokat. Rá- 
kóczi-u. 36.

I-* I TOTO l#l r^GUMMMKABÁTOK
á mnvnrAQ jujuua.i   ■ wA JOUROZÁS, . fllónbözó széles*ez 

ben. endlizést. anlikoMst iutányo- 
sac végez Szilágyi, Széchcnyi-u 1 
-_____________ ___________ 10738
KÖZPONTON ita'méiés átadó. Cint a 
_ kiadóban. j 09
CSP.RVÁQÓGÉPET bérbe vesz Bat 

iomi favágótclepe a pályaudvaron.
______________________   235

RÉGI jó forgalmú vendéglő füszerüz- 
lettel. 3 szobás modern lakással, 
nagy pince, kuglizó. nagy udvarral 
azonnal átadó. Honvéd cs Libakert- 
II. sarok____________ 275

óriási választékban 325.000 koronától feljebb
GRÜNFELD ADOLF ÉS TÁRSA

férfiruha áruházában, Kistornyom mellett.

SZOBAFESTÉST, mázolást ui mintá­
val jutányosán vállalok Kelemen 
Sándor. Kő leső v-u tea 6_ 2S02

PÉNZKOLCSÖNÖKET ingatlanra ’ be­
kebelezéssel leeiutánvosabban köz­
vetít. Pénzeket elhelyez Közvetítő 
Bank. Piac-u. 42. __ 2978

BÉLYEGOTTHON Fiivészkert-utca 14, 
Nyitva egész nap. Külföldi bélyegek 
eladása._ 204

IRODA, nagykereskedés, raktár cél­
jaira a lka más udvari helyiségek 
Piac- és Csapó-utca sarkán kiadók. 
Takarók_és Hitelintézetnél 268

.30—35 MILLIÓ korona heti kamatra 
arany és ékszer fedezet mellett ki- 
adó, Cim a Függetlennél._ 276

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 
kiadó, ugyanott dívány eladó. Cim 

Jeladóban._ 231
PINCEHELYISÉGEK 4 HP. elteletro 

motorral, transmisszióval ipari célra 
vagy raktárhelyiiségnck kiadó. Cim 
a kiadóban. 283

INTELLIGENS lakótársilöt keresek. 
Értekezni 11 12 óráig. CsJpó-u. 23

362
EGY ‘zoba. konyha kettőért kicseré- 
_ lendö. Varga-u. 23. C se tv les. ,360
25 MILLIÓ korona lelépéssc! átadó 3 

szoba, konyha, kamara, padlás és 
mellékhelyiségekből álló lakás. Cim 
az Egyetértés szerkcs-z őségében 
es c 6 órától 359

ÜZLETHELYISÉGHEZ és lakáshoz 
jut. Cím a kiadóban. 357

KÉT elegánsan bútorozott szoba fű­
ti Iván kiadó azonnal. Cim a kiadó­
ban. 358

FIAC-utCai három szobás lakatomat 
jutányosán, átadom. Cint a kiadóban 
Ugyanott használt (bútorok eladó1/ 

..........  355
BU I OROZÓ í F szoba esc;cg konyhá­

val kiadó. Szappanos-utca 7 .353
KÉi szoba, konyha, nirilékhclviség- 

gel bíró lakáshoz int. ha szerény bú­
torom megveszi. Cim a kiadóban. 354

SZÉCHENYI II alatt Földszint, kii- 
löiibejáratu butoirozott szoba kiadó. 
Ugyanott gyermekkocsi eladó. 352

KIADÓ egy hold szőllö. két szoba, 
konyhái szerényebb lakással, ba­
romfi és sertést a r ás megengedve. 
Ér ekezhotiti Rákóczi 62. sz. 344

s

A világhírű

ÉGY szoba konyha használattal 
adó, Cim a kiadóban.__ 496

ELCSERÉLENDŐ 2 szoba, előszoba, 
mellékhelyiségekből álló lakás ha­
sonlóért. vagy 3 szobásért. Sertés- 
tartás megengedve. Homokkert. Sza- 
bó Kálmán-u. 9.   39p

INTELLIGENS fiatalember lakást 
esetleg kosztot kaphat Marótln 
György-ti. 37._______ 433

ÉPÍTÉSZ, építőmester társulna Deb­
recenben összeköttetéssel bíró vál­
lalkozóval. mérnöki®], vagy kőmű­
ves mesterrel. Levetek ..Építőmes­
ter" jelige alatt szerdán déliig az 
Egyetértéshez kéretnek. 432

KÜLÖNBEJÁRATU. jól 
szoba, központon kiadó. 
Egyetértésnél.

bútorozott 
Cim az 

43(1
EG/ szoba, konyhából álló lakásomat 

■ .cserélném hasonlóval. Hunvadi-11.
—------ -------- :__________ 42fi
PORSZIYOGÉPPEL szőnyegeket, bú­

torokat s általában lakásokat porta- 
mit vagy a gépet kikölesönzi Göm-
í?mLa-'0S vllla"V$zere$ési vállalata. 

„Batthyány-M. 26. 4,,

fel- 
423

MAGÁNOS úri nő szobatársnak 
1 etetik. I imár-u. 30.

„Gormick“ traktorok 3 vasú ekével
felülmulhalatlanok 1 Kizárólagos képviselete

Ráhmer Sándornál
A világhírű

„Deering“ petroleum traktorok
megérkeztek. Megtekinthető a Hajdú- és Biharmegye kizárólagos vezérképviseletnél
DEBRECENI VASKERESKEDELMI R. T -nái
Debram, Király-u. 4. — Telefon 8-08. . . .  Kérjen prospektust! ,

KIADÓ üzlethelyiség bármily célra.
azonnal elfoglalható. Árpád-tér 12. 

_LL______________ 351

KÜLÖNBÉ.)ÁRA IU bútorozott nagy 
uLai szoba, villanyos, szülészeti klL 
mka közelében kiadó. Tompa Mi- 

Jialy-utca 8. 285
ELCSERÉLEM Csil,lat-utca 79. 

alatti házamat kisebbel, vagy kv t- 
tel. vagy eladom kedvező tize és! 
feltétellel. Beköltözhető lakás 4 szo­
bás 300

KÜLÖNBEJÁRATU szoba Piac-utca 
legszebb helyén kiadó. Cim a kiadó- 
ban. 3,,

NYAKKENDŐIT uijáalakifcfák cs i ,vit- 
Jájf.,.L>ay-u. 77. Szikraáruházban. 318

JÓ házi koszt olcsón kapható Vár-utca

3 -4 MILLIÓT fizetek szoba konyha, 
spc'zes lakásért. Klein. Darabos 31. 

__ ____ _____ _________ 845
IN 1 ELLIOENS házaspárnak bútoro­

zott szobát kiadok. Cim: Kút-u 110 
— Ilik________ __________ " 399

EGYSZERŰEN bútorozott kis szoba 
magános urnák ágynemű nélkül 
azonnal kiadó, Miklós-., 21. 327

BÚTOROZOTT szoba nőnek , ,g\ 
férfinak kiadó. Aram .Finn's-,,. 50.

323

KÉT szoba, utcai, hutorozv . 
mellék helyiségekkel kiadó. 
Cim a kiadóban.

esetleg 
átadó. 

.350
KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 

március 15-re kiadó. Zöldfa-utca 12
-------------------------------------- 348
CSINOSAN bútorozott! szobai azonnalra 

kiadó. Csapó vendégősnél. Szo- 
■boszlói-ut. ___  349

E(iV szoba, előszoba, konyha, sneiz, 
bátorral együtt azonnal átadó. Pé- 
tcríia-u. 21__________ 4(2

vén­
eim
411

1 IACON két szép nagy. orvosi 
delőnek alkalmas szoba kiadó, 
a kiadóban.

B * lT*1' m 1" « » * fl b B n Ismét 
kapható ■ biztos hatású

arckrém és szappan
Efoní?eLy ira 10000 K- 1 dsrab szaiinan 

12,000 korona. Kapható a kfiszttö
Gfősz Nagy Ferenc

..Aranv egvsznrvu11 ayóavszerlArAh»» Dt.nRF.CZEN íszlnlv-u'mőmm 
Ugyanott mindenféle ptnereclkknk 
•roppanok, arckrémet, pooderok 
kim« i0k; ^'gkrémi'k Illatszerek 
kimérve lagoleaébk napi érákban be.

szerezhetők

VASÚ I I arcképes igazolvány Csákv 
Jozsefné névre szóló. 149054 szánni 
elveszett. Megttoláló Lpmáh mté 

7 ala szíve kedick bead'ii. lin] iu. 
Glomban részesül

KIADÓ szép -iszto utcai bútort zott 
szoba. Homok-utca 31. t)fl

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozol, szoba 
^melynek kiadó. Miklós-utc 

.11K §2[ az udvarban i ■ 
NAGYFORGALMU itelven üzltetoelyi- 

k6z .1 "mC ’'elvisgórl elcserélendő 
Közelebbit Csapó-utca |k. cipőüzlel

356

KÉJ ÖNBEJÁRA FU utcai bútorozott 
lakás azonnal kiadó. Cim: Cso.nka-u. 

_!Í------- ---------------------------------410
KISEBB szán öt nyári lakással.

Sesta,-. Újkerti,en bérelek. Hatvani-u 
-üJ,.3L____________ 416
EGY szépen bútorozott szoba l-re ki- 

aidó. Darabos-u. 21, 394
FIZF. TT.S nélkül vezetnék vidéki ház­

tartást. Leveleket „Magános“ jeligé­
re az EgyiefértAshiez. 393

pénzkölcsönt keresek sürgőse,,'
111“'öt. mgatiat, biztosítékra. Cim

11 ki art óban. 4,,
ÉRTESÍTEM rz érdeklődőket; hogy a 

cuki aszati tanfolyamra, a beiratáso. 
<at t!’arc- lS-i8r az ioarte.sttilet disz- 
tcrniebeii Simonffv-u. l/e. alatt m>- 
Ponta d. e. 10 órától 12-ig eszko,- 
hun. Knsthó Károly cukrászmester.

LGI DOGKERT I. járáson ’evő 1000 
zvadrát föld, szerény igényű lakás. 
s:.'1 nerbe. jutányos áron áfadó. Cim 
a k.acohaii].______ yj

Cl KRÁSZATI tanfolyami,; nyitok hol 
a modern cukrászat tudományát fo- 
:! J' emélctilcg és gyakorlatilag 
e;oadni. A sikeres elsajátítást biz/o- 
siton’ ;> 4 hetes cukrásza; clvégczté- 
VC| A tanfolyam dija oly jutányos 
b;sz. hogy minden érdeklődőnek 
lehetővé teszem, hogy résztvefoes- 
sen. Kristhó Károh cukrászmester. 

---------------- ---------------------------- 384
Lf CSERÉLNÉM 1 szoba konvhásl la­

katomat kertben is. Telekv-u. 34.
—_____________ ____ ________ 383
I 1 LKSZEM VÁGNI házhoz megyek 

i >ár mik or. Sóvágó. Simonffy-u. to
____________________________ _37S
BELSŐ Gu-on 19 hold tan vállán fölei 

kiadó, József kir. herceg-u. 62. 373
ÜZLETHELYISÉG irodának is alkal- 

ntias központban ntárc. 1-től Kiadó.
C m a k adóba ;   37!

CSÜTÖRTÖKÖN este a Bikában a 
hanigversenyen. vagy a ruhatártól 
a riagytempómig egt' zöld kövei, ap­
ró gívém.ántotekal kirakott női hosszú 
tü elveszett, kéretik a meg aláló illő 
tu alom ellenében Szabóné. Pétorfi.,

. 42. szám alá átadni. _ 369
CIPÉSZ üzletnek alkalmas helyet kere­

sek. átalakítási vasJv kisebb építke­
zést vállatok. Cim a kiadóban. 368

I ISZ rVISELÖ özvegye 2 úriembert 
vbtdkosztra ■ l\ állal. Cim az Egyet. 
értésnél.__________ _ _ 390

ÜGY szobás, knuvhás. nvári konyhán, 
díszít ótartás engedve, kevés bútor­
ral, lakás azonnal átadó. Cim: Har- 
sanvi Ousztáv-u, 19.. 3. ajtó. 387

ELCSERÉLNÉM cg\- szoba, konyha 
speizból álló lakásomat. Csonka-n’

-ií-------- ---------------------------- ---------- 402
KVÁRTÉLY jutányosán kapható Mn 

ncz-11. 14. sz. 3Q7
Hmm, *, aan» I! _____ ... "■ '' ~ " —----------2L„L?&

*■ f*w,«wt*rs«Aw vtrntmornmm* e»HMhat te

EGY kü'lönbcjáratu bútorozott szoba 
kiadó. Dégenfeld-tér 3.. kercsztépii- 
let. ______ _________________459

ÚRI családnál 3 urhölgv cbédikosztot 
kaphat. Csapó-utca 51.. harmadik 
lakás.____________ 457

KIADÓ) kettős pince, száraz, raktár­
nak vagy zöldségnek. Rákóczi-11. 
ó.___________________455

POLOSKA IRTA S’V vállalok íefelősség- 
gel. legpontosabban, vidékien is. 
Sy.iicsné. Baross-u. I. 450

HÓM OKKERT. Biiidnso-ii. 14. két 
szoba, konyha, .azonnal kiadó. Disz- 
nótartás megengedve, rendes lakbér 
mellett._____     439

KIADÓ régi jóforgalmu korcsma la­
kással. egész udvarral! Értekezni 
Loránitffv-n. 42,. tulajdonosnál A47

_ ...


